

EL CORREO GALLEGO

DIRECCIÓN DE COMPOSTELA
Preguntado, 12

Diario de la mañana. Decano de La Coruña
DEPOSITO LEGAL. - G. 7.-1958

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152, Tel. 1368

Teléfono: Redacción, 1227
Admón., 1427 y Dirección, 1827

Núm. 26.731

JUEVES, 13 DE AGOSTO DE 1959

Fundado en el año 1.878

1'50 Ptas.

Emotivo homenaje, en Brión, al Dr. Don Ramón Vilanova



Tras haberle impuesto la insignia de la distinción que le concedió el Gobierno, el doctor Vilanova recibe el cordial abrazo del Gobernador civil señor Martín Freire. (Foto Arturo)

Eisenhower explica sus puntos de vista sobre las entrevistas con Kruschef

Espera que aclaren la atmósfera entre ORIENTE y OCCIDENTE

GETTYSBURG (Pensilvania, Estados Unidos), 12. — El Presidente Eisenhower ha declarado en su conferencia de Prensa que piensa preguntar a Kruschef el por qué de haber impedido los progresos de la conferencia de Ginebra que pudieran haber lle-

vado a la celebración de una reunión de jefes de Gobierno de los cuatro grandes. Sus condiciones para tomar parte en tal reunión, dijo, siguen siendo las mismas, es decir, que es necesario que él vea antes algún progreso en relación con los problemas Oriente-Occidente.

El Presidente dijo que ha dado instrucciones a sus ayudantes en el sentido de que inviten a Kruschef a visitar algunas instalaciones militares de los Estados Unidos, con el fin de que tenga alguna idea del poderío de este país. Añadió que, claro es, no se ejercerá la menor presión sobre el jefe del Gobierno soviético para que vea tales instalaciones, caso de que no deseara hacerlo.

Eisenhower dijo al medio centenar de periodistas que asistían a la desusada conferencia de Prensa en Gettysburg, que se celebró en un gimnasio, que espera que sus conversaciones con Kruschef aclaren la atmósfera entre Oriente-Occidente. Señaló que la guerra fría, iniciada en 1945 e intensificada con la guerra de Corea, ha llegado a una tal rigidez de las posiciones de las partes que es preciso que todos realicen cualquier esfuerzo para vencer el punto muerto.

El Presidente manifestó que recibió su invitación a Kruschef a primeros de julio, después de no haberse conseguido en la primera parte de las negociaciones de Ginebra progreso alguno en cuanto a la cuestión berlinesa. Eisenhower negó terminantemente una sugerencia de que su invitación a Kruschef y su decisión de visitar Rusia representen una política contraria a la seguida con anterioridad a la muerte de John Foster Dulles. Señaló que Dulles y él discutieron con frecuencia las posibilidades que ofrecía una conversación personal entre el Presidente de los Estados Unidos y el jefe del Gobierno soviético. En los últimos meses de 1958, siguió diciendo, Dulles y él empezaron a creer en la necesidad de modificar los métodos seguidos hasta entonces para conseguir una mejora de relaciones con Rusia, pero no llegaron a una decisión final antes del fallecimiento del secretario de Estado.

Sobre otros puntos de interés, el Presidente dijo: Que si Kruschef habla de la existencia de bases norteamericanas en el extranjero, él lo hará ver que no fueron establecidas sino cuando las naciones de ultramar y la propia Norteamérica empezaron a comprender la necesidad de adoptar medidas defensivas. Le hará ver, añadió, que los Estados Unidos realizaron después de terminada la Segunda Guerra Mundial un desarme unilateral que los militares hubieron de considerar irrazonable. Luego, añadió, fue necesario restablecer la situación, pero cualquier dirigente político del mundo sabe que las bases norteamericanas en el extranjero son sólo defensivas, ya que las democracias, por la necesidad en que se ven de debatir sus acciones de importancia, son incapaces de lanzar un ataque por sorpresa.

Que decidió ir a Bonn en el transcurso de su próxima gira por Europa porque, contrariamente a lo que se pensó al anunciarse por primera vez su viaje, parece que el Canciller no pensaba estar en Londres cuando él.

Que desea que, en su visita a Estados Unidos, Kruschef vea los hogares más modestos, es decir los de la masa del pueblo norteamericano. Desea, explicó, que el dirigente soviético se cerciore de que son similares al que figura en la exposición estadounidense de Moscú y del que Kruschef dijo al vicepresidente Nixon que no creía que representase la vivienda norteamericana. Eisenhower dijo que piensa poner el helicóptero presidencial a disposición de Kruschef para que pueda tener la idea más completa de lo que son los Estados Unidos, viendo, por ejemplo, como los obreros de una fábrica pueden poner piquetes de huelga en torno a ella y como el agricultor norteamericano cultiva la tierra con los mayores adelantos y sin depender más que de él mismo. Quisiera, añadió, que Kruschef fuese a Denison, en Tejas, su pueblo natal, para que los vecinos más viejos le dijeran cuánto trabajo duro tuvo que hacer cuando era niño el actual Presidente de los Esta-

dos Unidos. Eisenhower señaló que tenía particular interés en ello, ya que Kruschef manifestó en Moscú a Nixon que las altas personalidades norteamericanas no saben lo que es el trabajo.

Lobos en pleno casco urbano de Puentecesures

Se han comido 12 perros en los últimos ocho días Han sido vistos a 50 metros de la carretera Vigo-Coruña

PUNTECESURES. (De nuestro corresponsal, Filisero Arce). — A propio intento hemos silenciado la noticia. Más que nada para no alarmar. Pero ahora ya nada hay que ocultar. La verdad, inaudita verdad, es que por las calles de Puentecesures anda sembrado el pánico el feroz LOBO. Así como suena. El LOBO en Puentecesures. Ni palabra menos, ni palabra más. Es tal el pánico que no faltan quienes optan por quedarse en casa desde el alardecer hasta el día siguiente.

Por ahora las víctimas preferidas del señor Lobo son sus hermanos de raza. Sieste predilección por los perros. Y son ya varios los "chuchos" que han caído despedazados por los sanguinarios colmillos de la alimaña. También han "sucumbido" docenas de conejos y algunos carneros. Pero "nuestro lobo" prefiere los perros. ¿Es posible? Desde luego es un "come-perros" de envergadura. Cada noche desaparece uno. Quedan tan sólo las cadenas y alguna vértebra lumbar desperdigada por las calles y corrales. Se ha comido el lobo una docena de canes en los últimos ocho días.

Se ha puesto tan impertinente que varios vecinos andan gesto-

nando la consabida autorización gubernativa para darles más que desagañada batalla. Como se descuidó un poco, el lobo mal va a pasar. Miles de cartuchos van a calentarse la piel. Desde Conde hasta Chan da Lagoa no quedará un peñasco ni madriguera sin rastrear. Y si nuestro incómodo huésped opta por camuflarse en los sembrados de la Forestal, mejor que mejor. Se cubrirán flancos y posibles escapatorias. Salga por donde salga la granizada de pólvora va a ser solemne. De muy señor mío.

Pero lo sorprendente es la osada presencia del dichoso lobo. Hay quien lo ha visto en pleno casco urbano; otros afirman que a cincuenta metros de la carretera general Vigo-Coruña estaba acazgado como una Hebre, esperando la presa. Otros también dicen haberle visto saltar la valla de sus huertas, con los colmillos afilados y los ojos más brillantes que un besugo. El miedo cunde por doquier. Nada más lógico.

Esperemos pues el resultado de la batalla. Promete ser emocionante. Y hasta si se quiere digna de ser comentada como Dios manda. Mientras tanto guardemos nuestros alarmadismos "chuchos" y el propio fiaco. Por si acaso.

CASTIELLA se entrevistará con el Presidente de los E.E. U.U. en Londres

WASHINGTON, 12. — Dentro del plan de cambio de impresiones con los Gobiernos de varios países aliados de los Estados Unidos, que realizará el presidente Eisenhower en su próxima visita al viejo continente se ha previsto la celebración de una entrevista en Londres con el Ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella. —Efe.

Ha quedado constituida en Santiago la Cooperativa Forestal Provincial

Fué elegido presidente D. Luis Martínez Baladrón Presidió el acto el Gobernador Civil



El gobernador civil, señor Martín Freire, presidiendo el acto. A izquierda y derecha, el delegado provincial de Sindicatos y el presidente de la Cooperativa Forestal Provincial. — (Foto Arturo)

Ayer quedó constituida en Compostela la Cooperativa Forestal Provincial, cuyo funcionamiento tan beneficioso cabe esperar que reporte a la economía gallega y a sus encuadrados.

Para llevar a cabo su constitución, se reunieron en el Ayuntamiento destacadas personalidades de la provincia de La Coruña, interesadas en la unificación de criterios, en esta interesante empresa.

Presidieron el acto el gobernador civil, señor Martín Freire, el alcalde accidental, señor Lucas Álvarez; el delegado provincial de Sindicatos, señor Martín Muñoz, don Luis Martínez Baladrón, que resultó elegido presidente; el inspector provincial del Movimiento, señor Del Valle, procurador en Cortes; el jefe de la Unión Territorial de Cooperativas y antiguo periodista, señor Santos Bugallo; el teniente de alcalde señor Guillán y miembros de las Cooperativas del contorno. También concurrió el secretario comarcal de Sindicatos, señor Castro García (don Ignacio).

Abierta la sesión, el señor Santos Bugallo dio lectura al decreto por el cual el Ministerio de Trabajo aprueba la constitución de estas Cooperativas.

PALABRAS DEL SEÑOR MARTÍNEZ BALADRÓN

Seguidamente, el señor Martínez Baladrón, presidente electo de la Cooperativa, después de agradecer la prueba de confianza en él depositada para desempeñar el cargo, expuso interesantes consideraciones en torno a la riqueza que cuenta Galicia en lo forestal, señalando la trascendencia de la función de esta Cooperativa que tanto bien puede lograr, reclamando en su gestión la cordial cooperación de todos. Ponderó el interés que el Gobierno concede al desarrollo de las industrias forestales, agradeciendo en nombre de todos a quienes alcanzan las disposiciones del Gobierno, ese interés proteccionista. EL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS

A continuación hizo uso de la

la Cooperativa, de la que forman parte prestigiosas personas, que conocen a fondo la cuestión. Por lo que respecta a la Organización Sindical, el señor Martín Muñoz anunció que aquella prestará todo el calor que precise la Cooperativa, por entender que es labor que no puede soslayarse de ninguna manera. Estudió el problema con gran conocimiento de la materia y dijo que la Organización Sindical estará en contacto con los productores e industriales, para la solución de los problemas que hayan de suscitarse, creyendo que una de las medidas inmediatas a poner en práctica, es la supresión de los intermediarios. Abogó por que la Cooperativa constituida en Compostela se ponga en contacto con la Organización Sindical en el Sindicato de la Madera, para que las aspiraciones de todos, tengan el deseado fruto. Felicito con todo entusiasmo a los gestadores de la Cooperativa y dirigiéndose a sus componentes, después de saludarles, se ofreció a ellos con toda sinceridad.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil de la provincia, señor Martín Freire, puso broche a esta reunión, con un discurso documentado, elogiando los afanes de cuantos han logrado la constitución de la Cooperativa, diciendo que cuando supo de aquellos proyectos, se comprometió con el mayor interés a acudir a Compostela, para presidir la reunión y, al mismo tiempo, dejar constancia, como ahora le cabía tan alto honor, de su adhesión.

Se extendió en consideraciones en torno a las cuestiones agropecuarias en esta provincia, destacando la trascendencia de la reunión y el éxito que ha marcado, al quedar constituida la Cooperativa. Espero —dijo— que los frutos de nuestro entusiasmo, no se harán esperar, y para ello —añadió— mis palabras de aliento y la ayuda necesaria, porque con ello servimos la obra de la Patria española, en la perfección de sus sistemas en pro del mejoramiento de nuestra economía.

La Cooperativa —añadió— tiene que realizar una labor interesante y estoy seguro que todo lo que en la labor habéis de poner todos. Y estos beneficios, alcanzarán al mejoramiento del nivel de los agricultores.

Hizo mención a la reciente visita que realizó a las zonas forestales de esta provincia el director general de Montes; al que acompañó, y señaló que hay que reponer mucho en esta provincia, por ser éste un problema muy latente. A este respecto, el Gobernador Civil, dio cuenta de inmediatas disposiciones del Gobierno, por las que se defenderán los propios intereses, eliminando los aumentos del coste de producción, con la desaparición de intermediarios, por ser éstos los elementos perturbadores en la producción.

Abogó por la concentración parcelaria en los montes, al igual que se hace en la agricultura, teniendo a continuación una entusiástica felicitación para la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, creadora de esta nueva Cooperativa. (PASA A CUARTA PAGINA)

En su visita a E.E. U.U., Kruschef hablará en la ONU

NUEVA YORK, 12. — El jefe de Gobierno Soviético, Nikita Kruschef, ha aceptado una invitación para dirigirse a la Asamblea General de las Naciones Unidas durante su visita a los Estados Unidos el mes próximo. La invitación le fué cursada por el Secretario General de la ONU, Hammarstrand, dos días después de haber sido anunciado que Kruschef vendría a Norteamérica. —Efe.

Llamamiento al pueblo ferrolano

Ferrolanos: Su Santidad Juan XXIII se ha dignado conceder a nuestra ciudad un favor singular. Compartirá, desde mañana, El Ferrol del Caudillo, la Sede Episcopal con la milenaria y tradicional ciudad de Mondoñedo, y nuestra iglesia de San Julián será elevada a la categoría de concatedral.

Es, pues, motivo de regocijo para todos la solemnidad que ha de celebrarse mañana. Y, sobre todo, ocasión de manifestar la gratitud que la ciudad entera debe a Su Santidad Juan XXIII y a nuestro amadísimo Prelado. Os encarezco, por consiguiente, que engalanéis vuestros balcones y que acudáis al Te Deum que se oficiará a las ocho de la tarde, en San Julián, así como a la manifestación de cariño, gratitud y respeto que El Ferrol del Caudillo se dispone a tributar al Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo en la plaza del Marqués de Alborán, a continuación de los solemnes actos antes mencionados.

No dudo de la hidalguía y la generosidad de sentimientos de que siempre hicieron gala los ferrolanos se pondrán de manifiesto, vivos y calurosos, una vez más. La deuda de gratitud que nos obliga a todos, ha de llevaros a expresar, con la presencia de la ciudad en pleno, lo que de vosotros espera confiadamente,

VUESTRO ALCALDE.

Amplio movimiento antifidelista, anulado en CUBA

Entre los proyectos de los conjurados figuraban una serie de ataques simultáneos, con ayuda de aviación

LA HABANA, 12. — Un amplio movimiento antifidelista ha sido descubierto y anulado por el primer ministro cubano gracias a los propios agentes mezclados entre los conspiradores contra el régimen. A forma la prensa local.

Según ésta, la campaña antifidelista fué fomentada por los cubanos descontentos por la reforma agraria preconizada por Castro, quienes contaron con apoyo de armas y dinero (unos 50.000 dólares) desde el exterior. También se cita el envío de 25 ametralladoras pesadas desde "una república vecina" para los conjurados.

El golpe de mano fidelista se dió el sábado cuando Morgan convocó a los conspiradores en una residencia privada de La Habana. Para evitar toda sospecha, Fidel Castro y su hermano Raúl se fueron aquel mismo día a la isla de los Pinos, dando así la impresión de estar ajenos a la conjura.

Mientras tanto, Castro regresaba en secreto a la capital y se presentaba, acompañado del jefe de las Fuerzas Armadas, Camilo Cienfuegos, en la residencia de Morgan junto cuando éste y Gutiérrez combinaban a los conjurados a que se dieran presos.

Como cabeceñas del movimiento antigubernamental figuraban en la reunión el ex senador Arturo Hernández Tellechea, el Presidente de la asociación de ganaderos, Armando Caines Millanes, Ramón Mestre, destacado empre-

sario de la capital. Parece ser que éstos habían de asumir los cargos de Presidente, Vicepresidente y primer ministro, respectivamente, en cuanto fuera derrocado el Gobierno de Castro.

En tanto que los hombres aprensados en la residencia de Morgan eran llevados al Cuartel General del Ejército en Campo Libertad, las fuerzas leales procedían a la detención de más de 1.000 personas en La Habana e inmediaciones. (Informes no confirmados indican que las detenciones de importantes hombres de negocios y altos oficiales siguen practicándose en La Habana).

Entre los proyectos de los conjurados figuraban una serie de ataques simultáneos en el interior de la isla y a la misma capital, contando para ello con el concurso de aviones situados en aeropuertos fuera de Cuba.

SERVICIO ELECTRICO F. E. N. O. S. A.

Se pone en conocimiento de los señores abonados y público en general, que mañana, viernes, día 14, estarán sin servicio, de 6 a 13,30 horas, las calles del Hórreo, Pielos, Castrón D'Ouro, Sar, Carretera Rodiño, Casas Baratas y parte de Montero Ríos, por reformas urgentes en la red.

Agenda del día

BANDA MUNICIPAL

Programa del concierto que interpretará a las ocho de la tarde en la Alameda, bajo la dirección del maestro Echevarría Bravo: Primera parte: "Gloria al trabajo", pasodoble, Textidor, "La Marcha de Cádiz", selección, de Valverde. "El Carro del Sol", selección, Serrano. Segunda parte: "Los Gavilanes", selección, Guerrero. "El Sitio de Zaragoza", fantasía, Oudrid. "María Teresa G. Ballesteros", pasodoble, P. Echevarría.

REGISTRO CIVIL 12 de agosto

Nacimientos. — María del Carmen Guillén y Aradas, María Dolores Corral y Reguelo, María del Pilar Mato y Elros, Carlos Martínez y Otero, Francisco Javier Rodríguez y Gómez, Enrique José Barral y Ameijeiras, Ana Isabel Barral y Ameijeiras. Matrimonios. — Ninguno. Defunciones. — María Nieto Miguez, de setenta y un años; Rosa Otero Nela, de 79 años; Ignacio Feljoo Rodríguez, de 56 años; José González González, de 44 años.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de don Jaime González Carrero, San Roque, 21, teléfono 2233; doña María-González Rouco, Huérfanas, 24, teléfono 1867; doña Pilar Rico Sixto, Romero Donallo, 1 (Camino Nuevo), teléfono 1535, y doña Trinidad Esteras Santa Cruz, General Pardifias, 11, teléfono 3142. La de guardia a partir de las once de la noche, corresponde a doña Purificación Bobrino Lorenzo, Calderería, 60, teléfono 1519.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "La pícara edad".—3. Mayores. SALON: Cerrado por vacaciones. METROPOL: "Nunca es tarde para amar" y "El gendarme desconocido".—I, C. y 3. Mayores. CAPITOL: "Jimmy".—2. Jóvenes. AVENIDA: "Más dura será la caída".—3. Mayores. AVENIDA: "Smith, el silencioso".—3. Mayores.

SANTIAGO AL DIA

37.000 familias viven en Galicia de la industria forestal

Uno de nuestros redactores ha conversado ayer tarde en el Hospital de los Reyes Católicos con el delegado provincial de Sindicatos, señor Martín Muñoz, quien subraya la trascendencia que tiene para la economía de La Coruña, la constitución llevada a cabo ayer, de la Cooperativa Forestal Provincial. Su función ha de reportar muchos beneficios, y merece plácemes la Unión Territorial del Campo, por esta feliz consecución. En Galicia —dijo— hay treinta y siete mil familias que viven de la industria forestal y hemos de apoyar el incremento de esta industria. Destacó el acierto de la designación de las personas que integran la directiva de la Cooperativa.

El Dr. Villanueva

suspende su consulta hasta el 12 de septiembre.

Notas necrológicas

A la edad de 63 años y víctima de rápida enfermedad, falleció ayer en su casa del lugar del Son de Abajo, don Manuel Chene Nieto. Tanto en aquel sector como entre las numerosas amistades con que contaba en la ciudad, su muerte ha sido muy sentida. El finado era padre de los empleados del Servicio de Aguas potables don Domingo y don Manuel Chene Otero, a quienes, así como al resto de la familia, expresamos el pésame.

Teatro PRINCIPAL

HOY

A las 5'45 - 8 y 11

Sensacional ESTRENO

Debbie Reynolds y Curd Jurgens EN

La pícara edad

Cinemascope y Eastmancolor

Cualquier edad es peligrosa cuando se encuentra una mujer como

DEBBIE REYNOLDS y un hombre como CURD JURGENS...

(Autorizada para mayores)

Sos mejores ESPECTACULOS siempre en

PRINCIPAL

5-45 - 8 - 11.

Estreno "LA PICARA EDAD" Curd Jurgens Debbie Reynolds Tecnicolor A. m. 16 años)

METROPOL

HOY: Continua "NUNCA ES TARDE PARA AMAR" Pases a las 4 - 7 y 10-30, y "EL GENDARME DESCONOCIDO" Con el genial Cantinflas Pases a las 5-30, 8-30 y 11-45 (Mayores)

VIDA RELIGIOSA

EL DISCURSO DE APERTURA EN EL SEMINARIO

Leerá el discurso académico en la Apertura del Curso en el Seminario, el Rector del Seminario Menor de Irlvis, don José Cerriño.

MISA DE REQUIEM POR EL PADRE VILLAMIL

En el Cotolengo del Padre Alegre de la Rúa de San Pedro celebró ayer una Misa por el eterno descanso del ilustre jesuita fallecido recientemente en Gijón. Oficio el Santo Sacrificio, profundamente impresionado, el Reverendo Padre Lique (S. J.), que circunstancialmente se hallaba en aquella ciudad asturiana cuando murió el Padre Villamil. Asistieron la Comunidad y las señoras y señores de las respectivas familias. Gran sentimiento por la pérdida del infatigable Apóstol de Cristo, y gran sentimiento también en Santiago su muerte. Primer Director espiritual del Cotolengo, él fue quien puso en marcha la providencial institución en nuestra ciudad, dando normas para el apostolado seglar a las señoras y caballeros que forman las Juntas de amigos del Cotolengo. El barrio de Santa María recogió también las primeras de su extraordinaria actividad apostólica. Las congregaciones Marianas de San Agustín recibieron sus consignas para la fundación de la Congregación de Jesús Evangelizado. Su profunda y evangélica palabra, su cordial fervor y la simpatía que irradiaba su persona, dejó en el poco tiempo que estuvo en Santiago, luminosa estela de admiradores por su apostólica obra. Que Dios le dé el descanso eterno prometido a los que siguen y propagan su doctrina.

EL DOCTOR MAÍZ BERMEJO

Ha reanudado su consulta

LA SCHOLA CANTORUM DE POYO

Estuvieron ayer en esta ciudad y visitaron la Catedral y los monumentos, los integrantes de la Schola Cantorum del Convento de Poyo, con su director, Padre Dionisio Belmonte. Procedían de Sarria, en donde asistieron al acto de inauguración de un Postulantado. Por la tarde siguieron viaje a Poyo (Pontevedra).

EL SECRETARIO DEL MOTO CLUB, A MADRID

Sale para Madrid el secretario del Moto Club de Santiago, don Ramón Amenedo, quien realizará gestiones en pro de aquella Sociedad.

EL PIANISTA ALFREDO CANCERO

Llegó a Compostela el profesor del Conservatorio de Música en Madrid y notable pianista, Alfredo Cancero, quien asistirá al II Curso Internacional "Música en Compostela", que comenzará el día 24.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la esposa de don José Ramón López Alonso (ella María del Carmen Rey Turmes). Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

EL OBISPO AUXILIAR, A VILLALBA

Se trasladó a Villalba, para oficiar en una boda, el Obispo Auxiliar Dr. Novoa Fuente.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE BONAVAL

Se viene celebrando con gran solemnidad la novena en honor de Nuestra Señora de Bonaval, el sermón del tríduo está a cargo de don Serafín Barreiro Fernández, coadjutor de San Miguel. Los cultos se celebrarán a las ocho y media. Por la mañana, Misa de Comunión a las nueve y media y por la tarde a las ocho y media.

Gacetillas locales

JAVIER RÍOS, EN SANTIAGO

Pasa unos días en Santiago, con su familia, el destacado artista del piano, Javier Ríos, a quien hemos tenido la satisfacción de saludar.

JUBILACION DE MAESTROS

El día 10 de septiembre será jubilado el maestro nacional don Luis Pereira González, quien lleva medio siglo ejerciendo la profesión de pedagogo. Es natural de Compostela y ejerció las actividades periodísticas, en la época de "La Gaceta de Galicia". Fue maestro en Negreira, en la Puebla y en Sisan (Cambados).

EL DOCTOR MAÍZ BERMEJO

Ha reanudado su consulta

LA SCHOLA CANTORUM DE POYO

Estuvieron ayer en esta ciudad y visitaron la Catedral y los monumentos, los integrantes de la Schola Cantorum del Convento de Poyo, con su director, Padre Dionisio Belmonte. Procedían de Sarria, en donde asistieron al acto de inauguración de un Postulantado. Por la tarde siguieron viaje a Poyo (Pontevedra).

EL SECRETARIO DEL MOTO CLUB, A MADRID

Sale para Madrid el secretario del Moto Club de Santiago, don Ramón Amenedo, quien realizará gestiones en pro de aquella Sociedad.

EL PIANISTA ALFREDO CANCERO

Llegó a Compostela el profesor del Conservatorio de Música en Madrid y notable pianista, Alfredo Cancero, quien asistirá al II Curso Internacional "Música en Compostela", que comenzará el día 24.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la esposa de don José Ramón López Alonso (ella María del Carmen Rey Turmes). Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

EL REMEDIO, S. A.

COMPANIA DE SEGUROS

Trasladó sus oficinas en Puente Pedriña a "Casa Eugenio", piso 3.

RECITAL DE CUENTOS

Esta tarde, a las ocho, dará un recital de sus "Cuentos insulínicos", en el Instituto Padre Sarmiento, la escritora argentina doña Catalina Antelo de Husson, Licenciada en Derecho y Filosofía y profesora de la Universidad de La Plata y de la Escuela Normal.

UNA OBRA DE CARIDAD

EJEMPLAR

Por el Director del Banco

24 HORAS DE LA VIDA DE LA CIUDAD

Ahora, un vecino de Pastoriza...

El comentario que aquí publicamos ayer no agradó a determinadas personas, acaso porque se consideraron ayudas directamente sin estimar que en el fondo de todo ello los vecinos tienen parte de razón. Pero, de todos modos, la comprensión parece que se abrió paso... para que los vecinos de la Alameda que utilizan el camino de Tras de Santa Clara puedan pasar. Hubo quien ayer comenzó a retirar arena y montones de materiales de la construcción de forma que no estorben a nadie. Animado por tal croniquilla, en la tarde de ayer nos entrevistó un vecino de Pastoriza, para hablarnos de dos problemas. El primero, el tan cacareado servicio de autobuses con San Cárter, del cual éste y demás vecinos de Pastoriza se beneficiarían notablemente. Y el segundo punto, el del aparcadero. Parece ser —no lo aseguramos por cuenta propia hasta que llegue el momento de cerciorarnos de ello— que el aparcadero de Pastoriza es algo así como un desastre en orden a nivel. Vamos a tratar de explicarlo mejor, lisa y llanamente: Cuando llueve, el tal aparcadero se convierte, por lo que este visitante nos dice, en algo así como un estanque. A consecuencia de tal estancamiento de lluvias, los viandantes han de meterse al centro de la carretera y calle, con el consiguiente peligro de ser alcanzados por cualquier automóvil. Nuestro comunicante se remite a la reciente experiencia de la tromba de agua que se registró en Santiago y que el aparcadero de Pastoriza "embalsó" en buena cantidad. —La cantidad de barro que allí ha quedado...! Es demostración —acabó diciendo— de que no le cuento ninguna mentira. Y si lo fuere, nosotros no tendríamos la culpa.

José REY F. ALVITE

«Academia ALCAZAR»

Cardenal Paya, 6. — SANTIAGO. — Teléfono, 3538

ESTUDIOS COMERCIALES (Peritaje y Profesorado) TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA (Excelente servicio en máquinas oficina, de todas las marcas). INGRESO BANCA - IDIOMAS (Francés, Inglés, Alemán). PREPARACION OFICINAS - CULTURA GENERAL. INGRESO BACHILLERATO Y CURSOS 1.º, 2.º y 3.º Director: J. NEGREIRA, Intendente Mercantil.

Dr. J. Señaris Bello

Enfermedades óseas y articulares - Traumatología y Ortopedia - Cirugía vascular

Calvo Sotelo, 28-1.º Tel. 1837

Anúnciese en LA NOCHE

Cine Avenida

LA PANTALLA TRIUNFAL

Presenta hoy en gran popular a ALAN LADD en

Smith el Silencioso

(Autorizada mayores)

Butaca, 4 pesetas

General, 2

Una estrella incomparable

SARITA MONTIEL

en una película sensacional

JIMMY

HOY GRANDIOSO ESTRENO en su sala preferida

CAPITOL

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Para todos los Públicos

Una "vedette" sensacional... Una presentación fastuosa... Una Compañía extraordinaria... Un libro divertidísimo... Una coreografía extraordinaria... Un "ballet" extranjero realmente monumental... Una música deliciosa y original...

Son algunas de las razones por las que la presentación de

EL TREN DE LA FELICIDAD

será un auténtico acontecimiento

ISABELLE

la belleza que ha conmovido a Europa.

+ +

La juvenil "estrella"

LINA MORGAN - MARTIN CAO

Coreografía (ideas y realización) RUGGERO ANGELETTI y el fantástico ballet "LES DORRIS GIRLS" del "Folles Bergère", de París.

(Autorizada mayores de 18 años)

Presentada por la COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS, bajo la dirección de MANUEL PASO, que

MAÑANA SE PRESENTAN EN EL PRINCIPAL

¡LUZ, ALEGRIA, COLOR y SIMPATIA en una película trascendental

¡¡ESCENARIOS DE MARAVILLA!!

EN EASTMANCOLOR

LOLITA SEVILLA - VIRGILIO TEIXEIRA

ANTONIO CASAS - ANTONIO ALMOROS - LOS KEYS

DIRECTOR JOSE MA ELORRITA

HABANERA

EASTMANCOLOR

MAÑANA MONUMENTAL ESTRENO en

CINE YAGO

PALACIO DEL CINE

+ (Autorizada mayores) +

EL MUNDO EN LA PLATINA

ALMANAQUE SANTORAL

Jueves, 13
Nuestra Señora Refugio de los Pecadores, Santos Hipólito, Casiano, Concordia, Elena, Máximo, ob. mrs.; Redegunda, reina; Wigberto, presbítero.

El tiempo

Se acerca a Galicia un frente nuboso

MADRID, 12.—El tiempo.—Información general.—Se han registrado durante la tarde algunos chubascos muy débiles en Galicia. En el Cantábrico hubo alguna nubosidad y en el resto se ha mantenido el cielo casi despejado. Las temperaturas han experimentado algún aumento, respecto a los días anteriores.

Predicción para mañana día troce: Se acerca a Galicia un frente nuboso que alcanzará la costa de madrugada y dará lugar a abundante nubosidad y chubascos que más tarde afectarán al resto del Cantábrico. Aumento de la nubosidad en el Duero con algunos chubascos por la tarde. Nubosidad en alta y media en el Centro. Buen tiempo sin cambios por el momento en el resto de la península. Temperaturas extremas: Máxima de treinta y seis grados en Sevilla. Mínima de siete grados en Soria y Vitoria.—Clira.

CUPÓN PRO CIEGOS
REMIADO EN EL DÍA DE AYER
N.º 511



BEBA VINOS
BO-PO-MAN

Para Marujita

Presentamos un bonito y extenso surtido de artículos que le ayudarán a la elección de su regalo.

ALGUNAS SUGERENCIAS:
MANICURAS - PERFUMES - BOLSOS - POLVERAS - JOYEROS - PULVERIZADORES - ESTUCHES TOCADOR-ARTICULOS PLASTICO - PULSERAS - SORTIJAS - COLLARES IMPERDIBLES.

TOBARIS
Caldrería, 57-SANTIAGO
Real, 102-EL FERROL

FINCA INDUSTRIAL

en CORCUBION (La Coruña)
11.800 m.2 de superficie.
3.125 m.2 edificadas.

MUELLE PROPIO. PIE CARRETERA.
Agua, electricidad.
Gran oportunidad. Vendo por 1.900.000 pesetas.

Escribir a L. Carulla. — Paseo Gral. Mol, 89.— Barcelona.

Programa de los actos de mañana, en Ferrol

Con motivo de la consagración de la iglesia de S. Julián como concatedral

A las 8 de la mañana, recorrerán las calles de la ciudad las Bandas de cornetas y tambores del Regimiento de Artillería, del Regimiento de Infantería de Mérida y de la Empresa Nacional Bazán, así como la Banda de Música del Regimiento de Infantería de Mérida, interpretando dianas y alboradas.

Replique general de campanas de todas las iglesias de la ciudad, Bombas de palenque.

A las 12 de la mañana, repique general de campanas de todas las iglesias de la ciudad.

Bombas de palenque. A las 8 de la tarde, solemne Te Deum en la Iglesia parroquial de San Julián, oficiado por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis. Lectura de las Bulas Pontificias, por las que se concede a la ciudad de Ferrol el título de concatedral de la Iglesia de San Julián.

Finalizado el Te Deum, se organizará una comitiva, integrada por comisiones, representaciones civiles y eclesásticas, Corporación Municipal bajo bazas y autoridades, que seguirá el siguiente itinerario: atrio de San Julián, calle de Sánchez Barcáiztegui, calle del General Franco, Plaza de Armas y Palacio Municipal.

Llegada la comitiva oficial al Palacio Municipal, y congregado el público en la Plaza de Armas, el señor alcalde agradecerá al se-

ñor Obispo, en nombre de la ciudad, la distinción y alto honor de que se le ha hecho objeto por los altos organismos rectores de la Iglesia.

A continuación tendrá lugar una sesión de fuego de lucería y artificio.

Antes de la sesión de fuego, gran recepción popular, en la que rendirá homenaje al pueblo de El Ferrol a la Iglesia, en la persona de su Obispo.

Antes y durante estos actos en la Plaza de Armas, actuará la Banda del Tercio Norte de Infantería de Marina y el Real Coro "Toxos e Froles".

PLACAS GRABADAS Y FUNDIDAS
LETRAS, NUMERACIONES, SIGNOS
Rapidez en la entrega

Industrias HERMO

Canalejas, 147 Teléfono 1511

Una visita al Jaime I

Por Antonio Fernández Rosas

Y AN allá los años, y aquel gentil pasado se me representa ahora, y viene a mi memoria, como un soplo lejano y renovador, como un ensueño más, del sueño impalpable, fugaz y truculento de nuestra vida.

Mi visita al acorazado "Jaime I" no fué en los años de mi plenitud, ni siquiera en la adolescencia; fué en los años de la primera juventud, en plena niñez, y con ocasión de hallarse la Escuadra en la Ría de Arosa.

Recuerdo todavía, los barcos que ocupaban la inmensa bahía. Eran el "España", el "Alfonso" y el "Jaime I". Yo los miraba, y contemplaba grises, potentes, perfilados, con ojos maravillados, como si por mis venas corriese sangre de marino, viendo flotar al viento sus gallardetes de oro, ostentando en sus colores el orgullo y la tragedia de la "Invencible".

Aquellas idas y venidas de las gasolineras llevando la oficialidad engalonada, de los barcos a los muelles, me hicieron suspirar alguna vez por esa vida que, como ninguna otra, abre los caminos y llena de gloria la vida de todas las patrias, por la Marina heroica, alegre y azul.

Y yo tuve la alegría, el alto honor de ser uno de los invitados a visitar los barcos, como Oficial y teniente abanderado que era de uno de los dos batallones infantiles que a la sazón asistían en la Puebla del Carmiñal.

Uno de esos batallones estaba el mando del teniente de la Guardia Civil; el nuestro estaba al mando de un número perteneciente al Cuerpo de Carabineros.

Una tarde subimos a bordo del "Jaime I". Toda la oficialidad, empezando por su comandante nos recibió con mucha amabilidad y nosotros nos mostrábamos muy satisfechos y orgullosos al vernos tan agasajados por una auténtica oficialidad de un buque de la Marina de Guerra. Ya no nos considerábamos como unos meros soldados de calcomanía, y pisábamos con satisfacción y orgullo la cubierta del barco todos enguantados y flamantes de betún y sidol, y arrastrando los sables, como viejos mariscales.

Nos enseñaron las máquinas, los camarotes, el puente de mando, que es siempre el más hermoso de un barco. Al atardecer tocó la banda de a bordo y los oficiales nos obsequiaron con pasteles. Pero a mí se me había de aguar aquella fiesta no sé por qué hado burlesco. Estando yo mirando todo entusiasmado para los galones del comandante, veo que se acerca muy sonriente a mí y me manda desenvainar el sable. Yo ante aquella orden inesperada me eché a temblar de pies a cabeza, y me negué terezo y tozudo a desenvainar el sable. No valieron ruegos, ni súplicas, ni las propias órdenes del carabinero instructor; mi sable se quedó fijo allí en la vaina, con su orla flamante, y yo a la vez afligido y desesperado por no poder cumplir con aquella orden que se me daba, y yo guardé el secreto de aquella testarudez. Con la precipitación de la visita, yo no me cuidé de limpiar el sable, y yo sabía que estaba enmohecido y hecho una chatarra; y me negué a mostrarlo. Abandoné el barco de mal talante, y esa fué mi primera visita al "Jaime I". Recuerdo que al llegar a tierra recibí una reprimenda del jefe instructor D. Gustavo, que así se llamaba el carabinero, y que tenía unos bigotazos a lo Kaiser. Pero yo sabía que si le mostraba mi sable que sería

mucho peor. Ya me veía degradado de mi grado de teniente, y ya no podría ostentar aquella hermosa bandera, magnífico regalo de la madrina del batallón, en las procesiones del Corpus Nazareno y sobre todo en la procesión de Viernes Santo, detrás de aquella hermosa urna que ostentaba en su cabecera un radiante y divino ángel con sus blancas alas desplegadas, magnífica escultura del maestro Larrauri que recuerda el ángel de Salcillo de la "Oración del Huerto", y que hoy todavía puede admirarse en la parroquia de Santiago de la villa del Dean.

Un día, aquellos tres barcos abandonaron la ría, saludando con el negro humo de sus chimeneas y con el fuerte ronquido de sus sirenas, dejando recuerdos e ilusiones en todos los corazones juveniles. Humos y cantos de sirenas que se llevaban los navios en lo alto de sus mástiles a través de los azules mares en una estela de espumas, no en vano lleva el marino por leña sentimental: "En cada puerto un amor". Yo al verlos alejarse y desaparecer tras la Punta de Cavo, pensé en aquel comandante del "Jaime I" que me ordenara desenvainar mi sable, con el cual en aquellos momentos saludaba a los tres buques desde lo alto de una azotea con la espada limpia y radiante.

Pasarían algunos años y yo tendría la ocasión de ver de nuevo aquella Escuadra y en las mismas aguas arosanas. Fué con ocasión de asistir a una misa nueva que se celebraba en aquella villa. Por la mañana me acerqué en una chalupa a uno de aquellos barcos con objeto de recoger al capellán de a bordo que había de pronunciar el sermón de la misa del nuevo presbítero; pero al acercarme a las escaleras del acorazado noté que estaban preparando un armón. Un marino acababa de ahogarse en el ejercicio de natación, y fué recogido, ya muerto en la red de protección. Se había lanzado desde la cubierta, fuerte y vigoroso, como un atleta, con sus alas invisibles, raudo como un pez que no teme a las profundidades oceánicas, pero en aquel instante le esperaba la muerte.

El capellán no se hallaba a bordo, había ido a visitar otro barco y yo retorné a tierra. Al poco tiempo me alcanzó una gasolinera que iba hacia los muelles. Allí de pie 'ba el capellán del "Jaime I" que al verme me saludó de lejos con la mano. Aquel capellán de la Armada es hoy catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de nuestra Universidad: don Paulino Pedret Casado.

El entierro de aquel marino seguido de toda la dotación de la Escuadra, y acompañado por todo aquel pueblo de marineros y llevado a hombros de cuatro compañeros con sus uniformes blancos, immaculados, a los acordes de una marcha heroica de Wagner, me hizo recordar el entierro del Caballero Sigfrido, llevado también a hombros de otros caballeros y sobre su propio escudo.

Y acaso sea preferible, una muerte así en plena vida triunfante, sin conocer las angustias de una senectud decrepita, contemplando nuestros rostros desfigurados en las turbias aguas del espejo de la muerte.

Van allá los años, las corrientes; las aguas de nuestras vidas se van deslizando a través de frondas misteriosas e inescrutables, sin fondo, ni medida, atraidas siempre por una estrella de esperanza, o por esa noche silenciosa que acoge sin ruido a todas las almas.

En el Festival de Santander Triunfo rotundo de la ópera "Carmen"

SANTANDER, 12.—Ha constituido un triunfo rotundo la representación de la ópera "Carmen" en el Festival Internacional de Santander que con las autoridades provinciales organiza el Ministerio de Información y Turismo. La presentación se efectuó según la escenografía del festival de Aalx-en-Provence, mundialmente famoso por su montaje de dicha obra, con un conjunto brillante de intérpretes, destacando Nanmerriman en el papel de la protagonista. Ilamaron poderosamente la atención la originalidad y grandiosidad del decorado y la espléndidez del vestuario. Para dirigir las sensacionales representaciones llegaron a Santander, el director del festival de Provenza, señor Dussurget; el director de la Orquesta y directores de escena franceses. El público colmaba el recinto del Festival y las ovaciones fueron delirantes. En total, el número de participantes y figurantes en ia referida representación ha sido de doscientas cincuenta personas sobre la escena.

Clausura del XVII Curso Universitario de Verano

El profesor Sánchez Cantón desarrolló el tema 'Saberes y artes en las Cantigas del Rey Sabio'

A las ocho de la tarde de ayer, en el Salón Artesonado del Palacio de Fonseca, tuvo lugar el acto de clausura del XVII Curso Universitario de Verano. Presidió el doctor don Pedro Pena Pérez, vicerrector de la Universidad, que tenía a su derecha al doctor Lucas Alvarez, catedrático de la Facultad de Letras y alcalde accidental; al doctor Moreno Baez, catedrático de la Facultad de Letras y director del Curso, y don Francisco Javier Sánchez Cantón, académico de las Reales de la Lengua y de Bellas Artes de San Fernando, director de la de Historia y vicerrector de la Universidad de Madrid; y a su izquierda, al coronel García Moreno, que representó al comandante militar de la Plaza, y al secretario general de la Universidad, doctor D. Miguel, así como al estudiante portugués, Teixeira, alumno del Curso.



SANCHEZ CANTON, retrato de Sotomayor

El acto comenzó con la disertación del profesor Sánchez Cantón, que desarrolló el tema "Saberes y Artes en las Cantigas del Rey Sabio". La conferencia del señor Sánchez Cantón, fué un documentadísimo y erudito estudio sobre la materia impuesta, en el cual se analizaron todos los aspectos del arte que se refleja en las "Cantigas". El conferenciante va situando, uno por uno, to-

hoy, así arquitectónicos, históricos o escultóricos, de los cuales surge, naturalmente, la más completa fisonomía de su autor. Alfonso X, termina resumiendo, no fué solamente el gran estudioso, escritor, poeta, músico y legislador que se conoce a través de la Historia, sino uno de los grandes concededores de arte de su tiempo, una especie de gran "dilettanti", al estilo setecentista, o quizá mejor, un crítico de arte, tal y como ahora se concibe, pero constricto a los límites de la cultura de su tiempo.

El profesor Sánchez Cantón, fué muy aplaudido.

Seguidamente, el señor Moreno Baez, procedió a la entrega de diplomas y certificados de asistencia, a los alumnos que figuraron en el XVII Curso de Verano, después de lo cual, tomó la palabra el señor Teixeira, estudiante portugués de Ingeniería electrónica, y alumno del Curso, quien agradeció la hospitalidad compostelana y, en una entusiástica expresión de amor a España y Europa, propugnó la supresión de fronteras del viejo mundo.

Finalmente, el profesor Pena, declaró clausurado el XVII Curso de Verano.

Anúnciese en
LA NOCHE

GRAN SURTIDO en CERRAJERIA



ALMACENES COUTO

GRAL. FRANCO, 171-173. EL FERROL.

LA BICICLETA es toda de calidad



Honorino Méndez
SANTIAGO



¡COMO QUIEN JUEGA!

PUEDA HACERSE RELOJERO

SOPORTANDO EL CURSO, SENSACIONAL POR SU

MEJORA TÉCNICA, DE "CURSOS POLITEC"

Solicite folleto gratis

dirigiéndose al APARTADO 1155 DE BILBAO

FERROL AL DIA

Fiestas de Caranza, en honor de su Patrona la Virgen Santísima

Caranza se dispone a festejar a su Patrona la Virgen María, con la alegría y buen gusto que son características de este simpático barrio, tan próximo a los Astilleros.

El programa ha quedado ya definitivamente perfilado y será el siguiente:

Día 15.—A las once de la mañana gran partido de fútbol entre los equipos Esteiro y Berton. A las doce, saludo de potentes bombas anunciando las fiestas. A las cinco de la tarde, dará comienzo la gran fiesta infantil con cucuñas y quema de fuegos japoneses. A las nueve de la noche, comenzará la gran verbena amenizada por una renombrada orquesta a, finalizando de madrugada.

Día 16.—A las siete de la mañana, disparo de veintituna salvas y acto seguido dos conjuntos enxebres recorrerán los lugares de la parroquia acompañando a la comparsa de gigantes y cabezudos. A las doce, Misa solemne, finalizada la cual se celebrará la procesión. A las dos, concierto musical y a las seis de la tarde, comenzará la tradicional romería en el curso de la cual se quemará una sesión de fuegos de aire y plaza.

Día 17.—Se repetirán los actos programados para el día anterior.

CALEFACCION POR RAYOS INFRARROJOS

Sagasta, 14 - 18
CASA SIGMA FERROL

NOTA DE LA COMISION DE FIESTAS DE LA GRANA

Se ruega a todos los propietarios de barracas y puestos que deseen establecerse en La Grana durante las fiestas pa-

tronales que esta tarde, a las siete, se encuentren presentes en la Plaza de la Villa, para proceder a determinar la localización de los puestos.

utilas exprés a pr-sión

Todas marcas y tamaños

Sagasta, 14 - 18

CASA SIGMA FERROL

TOMBOLA DE CARIDAD TURNOS PARA HOY

Por la mañana, de diez y media a doce horas: Elisa Franco Castañón, Marita Iglesias Montero, María Jesús Méndez y Finita Junquera.

De doce a dos: María José del Palacio, Mercedes Crego y María José Rodríguez.

Por la tarde, de 6 a siete y media: Loli Leal Martínez.

Sagasta, 14 - 18

CASA SIGMA FERROL

Encerradoras y aspiradoras

Un gran surtido, en

Sagasta, 14 - 18

CASA SIGMA FERROL

María del Pilar Bermejo, Ana María Alvarez, Josefina Novál Martínez, Isabel Ferrando y Mariquilla Fernández Barreiro.

De siete y media a nueve: Fifi Bustabad, María Jesús Fernández, María del Carmen Malde, Cristina Franco y María Blanca Sesma.

De nueve a diez y media: María Cristina Mesía Lanza, Gelines Rodríguez Díaz, Mercedes Gómez, Memela Comellas y María Jesús Noya.

ACCIDENTE DE CIRCULACION

A las diez y cuarto de la noche en la Plaza de España dos motocicletas marca "Vespa", que marchaban en la misma dirección hacia la carretera de Castilla,

chocaron precisamente junto a la plataforma del guardia de tráfico. Ambas máquinas resultaron con ligeros desperfectos pero ninguno de los conductores sufrió lesiones.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos. José Antonio López Darrocha, David Ruiz Ferro. Defunciones. Luis Pita de Velga Marqués, de 17 años.

EL ESTADO DEFICIENTE DE ALGUNAS CALLES

Es lamentable el estado en que se encuentran algunas calles ferrolanas que, en muchos casos, hace contados años que se asfaltaron. Ponemos como ejemplo la calle Cuntis, del Ensanche, y todas las de las Viviendas Protegidas, aun-

LAMPARAS DE ADORNO

Todos estilos

Comedor, sala, hall, etc.

Sagasta, 14 - 18

CASA SIGMA FERROL

que éstas no fueron asfaltadas. Todas ellas están pidiendo a gritos un poco de atención porque especialmente por lo que se refiere a las de la barriada del Pilar resulta ya imposible para los vehículos transitar por ellas aun en esta época. Cuando vengan las lluvias no podrán transitar ni los perros por algunas.

Nota aparte nos merece el estado en que se encuentra la carretera de Circunvalación entre la Pysbe y Copacabana. Una carretera "flamante" que presenta ya una serie ininterrumpida de baches que amenazan con dificultar en un breve plazo, de seguir sin una reparación, el tráfico cada día más intenso que por allí se registra. ¿No es lamentable que esto ocurra en tan corto espacio de tiempo? Aunque, francamente no entendemos un camino de las cuestiones técnicas que implica la construcción de carreteras, el sentido común nos indica que el firme que se ha dado a estas carreteras no era suficiente, y que por tanto dentro de unos años habrá que rehacer lo que ahora no se hizo en condiciones. Total, que nunca se terminará de poner la ciudad en condiciones que todos deseamos.

Explotación agraria familiar protegida, en Oleiros

MADRID, 12.—Se concede el título de "Explotación agraria familiar protegida" a la finca propiedad de don Manuel Pereiro Vázquez, situada en el término municipal de Oleiros, partido judicial de La Coruña.—Cifra.

Ha quedado constituida en Santiago la Cooperativa Forestal Provincial

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Anunció que no están terminados los trabajos del plan de reforma agropecuaria de La Coruña, y que el día 13 de este mes se trasladará a San Sebastián, para hacer entrega al Ministro de Agricultura del citado plan, esperando que en el Consejo de Ministros que se celebre en el Pazo de Melrás, será aprobado. En este plan —dijo— en los aprovechamientos forestales, no sólo resultarán beneficiados los Ayuntamientos, sino los vecinos. Finalizó su magnífica intervención, reiterando sus ofrecimientos a todos los miembros de la Cooperativa, a los que una vez más exhortó a una labor constructiva, que espera alcanzar un objetivo ru-tilante, en beneficio de la economía gallega.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

CONSTITUCION DE LA COOPERATIVA

La Cooperativa ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente, don Luis G. Martínez Baladrón.

Vicepresidente, don Juan Gil Armada, marqués de Figueroa. Secretario, don Enrique María Santos Bugallo.

Tesorero, don Juan Campuzano González Llanos. Vocales, don Ángel Porto Antelo, don Constantino Lobo Montero, don Manuel López Sendón y don Manuel Fernández de la Torre.

Consejero, don José Toubes Pego, párroco de San Pedro Mezozo de La Coruña.

El Consejo de Vigilancia lo integran los presidentes de las Cooperativas de Melrás, Condado de Ortigueira y de Sergude.

Terminada la reunión, el Gobernador Civil de la provincia, tras de despedirse de los reunidos y de felicitarlos por la jornada realizada en Compostela, abandonó el Ayuntamiento, siendo cariñosamente despedido.

A las dos y media de la tarde, en el Hotel de los Reyes Católicos, los asistentes a la reunión se reunieron en un almuerzo.

Suscribase a LA NOCHE

SOCIEDAD

ASCENSO
Ha sido ascendido al empleo de teniente coronel, el comandante del Arma de Infantería, don Alfonso Frois Valcarcel, que estuvo destinado en el Regimiento de Infantería Zaragoza número 12, de guarnición en Santiago. El nuevo teniente coronel, buen amigo nuestro cuenta con muchas simpatías en Compostela y está recibiendo numerosas felicitaciones a las que unimos la nuestra, muy cordial.

NATALICIO
En Palencia y en la mañana de ayer, dió a luz un precioso niño: joven esposa del comandante de Ingenieros, del Cuerpo de Armamento y Construcción, don Francisco Lanza Gutiérrez (ella, Paloma Mollá).

Tanto la madre como el recién nacido —primer hijo del matrimonio— se encuentran perfectamente. Felicitamos muy cordialmente a los señores de Lanza, abuelos paternos del niño, así como a los padres del mismo, por tan fausto acontecimiento familiar.

VIAJES
Hemos saludado en Compostela al doctor en Medicina, don Luis García de Longoria, quien acompañado de su esposa, doña Maruja Carreño, pasa unos días en casa de nuestro colaborador don Jacopo Rey Porto y familia.

De Barro (Noya), con su familia, ha regresado a Compostela don Ramón García Guerra.

De Vigo, don Ricardo Bescansa Martínez, en compañía de su familia.

De Touro-Calvos, con su familia, ha salido don Manuel Pedreira.

De Santa Eugenia de Riweira, regresó a Santiago, don José Botana López, en compañía de su familia.

De Madrid, en el avión de "Iberia", llegaron don Benito Varela, don Domingo Hernández, don Manuel Colón Cortés, don Francisco Torres, don Rafael García Conde, don Modesto Carballeira, don Fernando Botana y don Carlos Carrera.

Para la capital de España, por vía aérea, don Raimundo Vázquez Fernández, con sus hijos, don Raimundo y don Manuel; don Angel Pazos, don Antonio Sierra, don Alejandro Almunaci, don Esteban Andahú, don Fernando Navarro, don Antonio Quinteiro, don Francisco Montes, don Carlos Lezama, don Evaristo Vicente y don Salvador López.

—Acompañado de su esposa llegó a Compostela el di-

rector del Banco de España en Valladolid, don Ramón Artigas, que pasará la temporada veraniega en Santa Cruz (La Coruña).

—Regresaron de La Coruña, donde asistieron a la ceremonia nupcial de la señorita María del Carmen Gallego Ramallal y don Lorenzo García Sáenz Díaz, el profesor de la Universidad don Antonio Asorey Andahú y su esposa, y las señoritas Mercedes y Pura Asorey Andahú y José Antonio Hernandorena.

Delegación Provincial de Abastecimientos

LIBERTAD DE PRECIOS EN LAS LEGUMBRES DE CONSUMO HUMANO

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Oficio Circular número 35/59 de fecha 24 de julio último y de acuerdo con el Decreto del Ministerio de Agricultura fecha 25 de julio de 1959 (B. O. del E. de 29-6-59) y en uso de las atribuciones que tiene conferidas, dispone la libertad de comercio, circulación y precio de las legumbres de consumo humano, quedando derogado por lo tanto el Oficio Circular número 43/58 de 30-7-58 en el que se señalaban precios tope máximos para los citados productos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña, 11 de agosto de 1959.—El Gobernador Civil-Delegado, Evaristo Martín Freire.

El ex-ministro Ventosa -90 años- gravemente enfermo, en Lausana

LAUSANA (Suiza), 12.—El ex-ministro español de Hacienda, don Juan Ventosa Calvo, se encuentra hospitalizado en una clínica de esta ciudad, después de haber sufrido una caída —que no le produjo heridas— como consecuencia de un brusco desvanecimiento originado por arterioesclerosis. El señor Ventosa estaba en sus habitaciones del hotel en que se hospedaba, desde hace tres días, en unión de su esposa y de su hijo en la clínica Celi-la, donde fue trasladado el ex-ministro, se manifiesta que el paciente se encuentra bien, pero que habrá de descansar y estar sometido a observación por algún tiempo. El señor Ventosa cuenta 90 años de edad.—Efe.

— O —
LAUSANA (Suiza), 12.—El estado de salud del ex-ministro español de Hacienda, don Juan Ventosa, ha mejorado un poco, según informa su esposa que ha pasado el día en la clínica.

La señora de Ventosa ha manifestado que su esposo ha tenido una recaída en la enfermedad que padece hace un año y que lo que necesita es descansar por un largo período de tiempo, una vez se recupere de su actual dolencia.

Los cuatro hijos del matrimonio se encuentran en Lausana. Dos de ellos emprendieron viaje desde España al enterarse de la enfermedad de su padre.—Efe.

MUEBLES

Muebles de alta calidad y estilo. Distinción y elegancia en sus líneas. Instalaciones de oficinas. Carpintería artística. VEANSE Y COMPARENSE NUESTRAS FABRICACIONES.

Talleres y Oficinas Curros Enríquez. Teléfono, 2041.

Academia VAZQUEZ

General Franco, 172 (FERROL)
PREPARACION EXCLUSIVA E. NAVAL
INGRESADOS 1959: Sr Santé, C. General. Señores Teila y Fernández. Máquinas. Sr. Aguirre, Infantería Marina.

Total, 4.—Tercera parte de los alumnos de esta Academia.

"Colegio Compostela"

CURSO INTENSIVO DE VERANO
Bachillerato, Ingreso, Enseñanza Primaria, Internado, Medio-pensionistas, Oposiciones a Magisterio, Cursos de la Escuela Normal.
Director: JOSE MARIA BARREIRO SUAREZ, licenciado en Filosofía y Letras.
Puerta de la Peña, num. 11. SANTIAGO DE COMPOSTELA. Teléfono, 3240.



«RAFAEL y VICENTE»

«TODO NUEVO»

- OFRECE... Su nuevo comercio con todas las secciones de un gran Almacén.
- PARA SENORA
- * Estampados - Algodones - lissos y Brocados
 - * Jacquares - Vichys y gabardinas
 - * Piques - popelines - listados y lunares
 - * Confección de ante - cuero y piel
 - * Abrigos de entretiempp y paños de chaqueta
 - * Toallas de playa - toallas y salidas de baño
- PARA CABALLERO
- * Trajes de verano - frescos y algodones
 - * Tergales - tropicales y alpaca
 - * Chaquetas sport y camisería
 - * Confección y sastrería a medida
- PARA EL HOGAR
- * Telas Blancas - sábanas y cutis de colchones
 - * Alfombras - cortinajes - tapicerías y cretonas
 - * Telas Plásticas - esteras y colchóns
 - * Hilos - mantelerías - granites y panamás
 - * Mantas - dos caras - pelos - cuna y coche
 - * Sección de cortinajes, decoración y tapiceros
- TODO LO QUE UN GRAN ALMACEN PUEDE OFRECERLE ¡AQUI LO ENCONTRARÁ!...
- VISITE SU NUEVO COMERCIO SIN COMPROMISO ALGUNO DE COMPRA.
- ¡NOS AGRADARA VERLE Y SALUDARLE!
- ENTRADA PROVISIONAL POR HOSPITAL, N.º 2

D. Cayo Neira González

JEFE DE ALMACENES DE LA EMPRESA NACIONAL BAZAN
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su esposa, doña Manuela Tejero Couce; hijos, don Luis María y doña María Eugenia; hijos políticos, don Manuel Romero González, (comandante de Infantería) y doña Marina Setjo; nietos; hermanos, doña María, doña Juana y don Eduardo; sobrinos, tíos y demás familia.

DAN gracias a cuantas personas testimoniaron su pésame y asistieron a la conducción del cadáver al cementerio de Perillo, acto que tuvo lugar ayer, día 12, a las seis y media de la tarde. Asimismo ruegan la asistencia a las ONCE horas de hoy, día 13, en la iglesia de Perillo.

Funeraria Hijo de Porto

El Ferrol del Caudillo, 13 de agosto de 1959.

PAPELERIA COMPOSTELA

MIGUEL GONZALEZ OTERO

LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

CINCO CALLES, 2. SANTIAGO. TELE 2217

Información nacional

Se contrarrestará la posible subida de precios de productos de importación, con la adquisición de materias primas más baratas

Conferencia de Prensa del Ministro de Comercio

BILBAO, 12. — El Ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, celebró una conferencia de Prensa en la Cámara de Comercio, durante la cual, a las preguntas formuladas, respondió como sigue:

—No puede señalarse la fecha fija de la convertibilidad de la peseta; exige tener primero mercado de divisas y otras cosas.

—Se producirán algunas subidas de precios?

—Algunas, sí; por ejemplo, las que proceden de productos terminados de importación, por los nuevos aranceles. Se contrarrestará la posible subida de precios con una serie de piezas puestas ya en juego, entre las que figura la adquisición de materias primas más baratas.

—¿Qué pasará previsiblemente en el ramo de la alimentación?

—Además de la acción de los supermercados y de otros medios que se adopten, no se reflejará en este ramo, de ninguna manera, la devaluación de la peseta. Todas las propuestas que a este efecto se hace al Ministro de Hacienda hallan la mejor acogida.

—No repercutirá en los precios de este ramo y quizás en otros el aumento del precio de los carburantes?

—No; porque el transporte se realiza sobre todo con gas-oil. El hecho es que no se han subido los precios del transporte y que en los momentos actuales, y es fácil que continúe así, hay ofertas por parte de los transportistas y, no escasez de medios.

—¿Cuál será el sacrificio del consumidor en este plan de estabilización?

—En este aspecto el alza de precios va a ser mínima. El consumidor, en general, encontrará que su capacidad de compra va a verse disminuida a causa de una menor demanda de los artículos que se producen. Conforme al plan que vaya desarrollando esa capacidad adquisitiva por aumento de los ingresos, progresivamente mayor hasta alcanzar ese nivel de vida europeo que queremos y buscamos para todos los españoles.

—En qué sector se presenta más difícil la realización del plan de estabilización?

—En el de la construcción, quizá. El jugar rápidamente con las inversiones de capitales extranjeros en España para evitar esas dificultades que pueden producirse. Un capital que actuará como crédito complementario, ya que en España los empresarios tienen capacidad para todo lo demás.

—¿Qué impresiones hay sobre esa inversión de capitales extranjeros en España?

—Están esperando a que se publique el complemento a la

disposición ya dada. Los augurios son muy buenos. Recibimos de cuarenta a cincuenta consultas diarias.

—¿Se ha notado algún cambio en la entrada de divisas después de la desvalorización de la peseta?

—Sí, concretamente mucho en cuanto al turismo.

—El turismo español o el extranjero. ¿Cuándo recibirá en el interior o en la frontera las divisas que necesita para sus viajes al exterior?

—Se estudia proporcionar a cada turista 50 dólares o su equivalencia en moneda del país que lo desee, dentro del cuadro de la posible. Es un perjuicio que los españoles cambien fuera pesetas, y esta posibilidad de adquirir aquí las divisas proporcionará beneficios a España al controlar más la venta de nuestra moneda.

—¿Cuándo se liberalizará la importación?

—No se sabe. En el Merca-

do Común es el último capítulo del proceso de todos los países, por ser tema muy delicado.

—Todas las noticias afirman que ha bajado en España mucho la demanda de automóviles. ¿Cree usted que se debe al plan de estabilización o a la esperanza de que puedan importarse libremente y, a precios bajos?

—Efectivamente, ha bajado la demanda; había muchos que no querían el automóvil como bien de consumo, sino de especulación. Por eso muchos de los que tenían solicitudes a la industria nacional no los recogieron cuando les son adjudicados. Había demanda hinchadísima y puede decirse que se ha llegado casi a saturar.

Por fin, en respuesta a una última pregunta, el Sr. Ullastres dijo que los productos siderúrgicos serán los primeros en liberalizarse. Ya están globalizados los más interesantes. —Cifra.

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco ¿dónde?, en la

TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono 24-15

EL FERROL DEL CAUDILLO

GUÍA MÉDICA

CIRUGIA GENERAL

Dr. J. Manuel Cutrin Pinaque

CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO

Gómez - Ulla, 7 2.º (Tenencia Hórreo) Teléfono, 3335

Dr. ALVAREZ COIRA

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIAL DE RECTO Y ANO

Residencia para operados

Algalla de Arriba, 38 Teléfono, 1804

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN SANTIAGO DE GALICIA

Fundadores: Dr. Martínez de la Riva y Dr. Alsina
Teléfonos: Sanatorio, 1006 — Dr. La Riva, 1424
Dr. Alsina, 1984

SANATORIO CARRERO

CIRUGIA

General Pardifias Teléfono, 1286

GINECOLOGIA Y PARTOS

Dr. L. G. ALEN

MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER

ESTERILIDAD

C. Cervantes, 7 Teléfono, 3337

SANATORIO MATERNIDAD

del Dr. MARIÑO

GINECOLOGIA - OBSTETRICIA

Teléfonos 1727 - 3605

Sanatorio de "La Merced"

Director

DR. D. JULIO FERNANDEZ HERNANDEZ

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Rosalda - Chalet, núm. 24 Teléfono 1341

OTRAS ESPECIALIDADES

Dr. S. Mora Beccaria

MEDICINA INTERNA

Algalla de Arriba, 41 Teléfonos: 1014 y 1324

Dres. Ferreirós y Lois

Radiodiagnóstico - Radioterapia - Fisioterapia

Dr. Teijeiro, 6 Teléfono, 1271

POLICLINICA DE OIDO, NARIZ Y GARGANTA

CONSULTA Y OPERACIONES

SERVICIO DE AUDIOLOGIA (SORDERA)

Dr. Narciso Carrero

Hórreo, 9, 2.º — Teléfono, 1815 — SANTIAGO

SANATORIO NEUROPSIQUIATRICO DEL

Dr. Pablo Ares Feal

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Consultorio: Hórreo, 24 - 2.º Teléfono, 1806

Dr. J. Llinás Alonso

ENFERMEDADES DE LA PIEL

DR. TEIJEIRO, 20 - 2.º (junto al Metropól)

Consulta de 11 a 1 y 4 a 7 SANTIAGO



"QUINPA - Publicidad"

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias

Cirugía, del Riñón Vejiga y Próstata

Teléfono 1304

General Pardifias 1

SANTIAGO DE COMPOSTELA

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho. LA OCASION Canalejas, 118 FERROL

Ministerio de Trabajo

Precios máximos para los pasajes marítimos de tercera clase, entre España y América

MADRID, 12. — Se establecen como precios máximos para los pasajes marítimos de tercera clase entre España y América los siguientes:

DESDE PUERTOS DEL ARCHIPIELAGO CANARIO
A Venezuela, Brasil y Caribe: en camarote de 6 plazas, 10.200 ptas.; en camarotes de 5 o 5 plazas, 10.500, y en camarotes de 1 a 3 plazas, 10.800 pesetas.

A la Costa del Pacífico hasta Perú inclusive: en camarotes de 6 plazas 14.000 ptas.; de 4 a 5 plazas, 14.250 ptas. y en camarotes de 1 a 3 plazas, 14.500.

A Chile: en camarotes de 6 plazas 14.500, de 4 o 5, 14.750, y de 1 a 3 plazas, 15.000.

DESDE PUERTOS DE LA PENINSULA
A Venezuela, Brasil y Caribe: de 6 plazas, 10.800; de 4 o 5, 11.100 y de 1 a 3 plazas, 11.400 pesetas.

A la Costa del Pacífico, hasta Perú inclusive: de 6 plazas, 14.500 de 4 o 5, 14.750, y de 1 a 3, 15.000 pesetas.

A Chile: de 6 plazas, 15.000; de 4 o 5, 15.250 y de 1 a 3 plazas, 15.500 pesetas.

A NUEVA YORK, DESDE CUALQUIER PUERTO ESPAÑOL

Del 1 de septiembre al 31 de diciembre: de seis plazas, 10.400, de 4 o 5, 11.700, y de 1 a 3 plazas, 13.000 pesetas.

Del 1 de enero al 31 de agosto: de seis plazas, 8.400, de 4 o 5 plazas, 9.600, y de 1 a 3 plazas, 11.000 pesetas.

Estos precios regirán también para los billetes de llamada efectuados desde el extranjero, con arreglo al artículo 77 del vigente Reglamento de Emigración, así como para los pasajes, tanto de América a España como en el viaje de regreso, para los acogidos al plan "Romería a España", efectuándose sobre ellos, además, el descuento establecido para dicho plan.

En los precios citados están incluidos todos los impuestos, tasas derechos de embarque o desembarque así como cuantos gastos origine el transporte, directa o indirectamente, a las compañías navieras que lo realicen, quedando éstas sujetas a las responsabilidades y sanciones a que hubiera lugar, en el caso de percibir cualquier cantidad mayor a las autorizadas por la presente Orden del Ministerio de Trabajo.

Los precios de los pasajes de los repatriados por cuenta del Estado Español se ajustarán a las tarifas señaladas para camarotes de seis plazas, y por tanto, el porcentaje de repatriación será liquidado al Instituto Español de Emigración por las compañías navieras sobre el precio fijado para tal acomodación. —Cifra.

Capítulo de sucesos

Obrero muerto en un desprendimiento de tierras

LERIDA, 12. — Una brigada de 17 obreros, que trabaja en las excavaciones del canal del Alto Urgel entre la carretera de Camarasa y el río Sío, fue alcanzada por un desprendimiento de tierras, que sepultó al obrero Juan Carbonero Rodríguez, de 57 años, natural de Mollina (Malaga) y vecino de Balaguer, que falleció pese a los trabajos de sus compañeros para remover los doscientos metros cúbicos de tierra que habían caído sobre él. — Cifra.

DETENIDO POR AGRESION
LEON, 12. — Ha sido detenido por la Guardia Civil José Luis Ruiz García, de 26 años, que apuñaló con una navaja a Luis Argüelles Fraile, causándole heridas de importancia. — Cifra.

CAMION ARROJADO POR EL TREN

LEON, 12. — El tren de la línea Villablino-Ponferrada, arrojó en el paso a nivel, existente en el kilómetro 390 de la carretera de Madrid a La Coruña, a un camión frigorífico propiedad

de don José Conchado Barrial, vecino de Olleros, y conducido por Mariano Parga Arey, de 32 años, vecino de La Coruña.

Tanto el conductor como su ayudante salieron ilesos del accidente pero el camión quedó casi totalmente destruido. — Cifra.

MUERTO EN ACCIDENTE DE MOTO

LEON, 12. — En la carretera de Madrid a La Coruña, en el mismo casco del pueblo de Cacabelos, Antonio Arias Alonso, que galaba una motocicleta, chocó contra un camión, produciéndose tan graves heridas que falleció momentos después.

Al parecer, el accidente sobrevino cuando el camión, conducido por Luis Fernández Gallego, vecino de Cacabelos, intentaba dar la vuelta en la carretera. — Cifra.

SE CAYO DE LA MOTO

PAMPLONA, 12. — Al caer de la motocicleta que montaba, resultó con heridas graves el médico de Zaragoza don Recaredo Pescos. Después de asistido en la Casa de Socorro, pasó al Hospital Provincial. — Cifra.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

PAMPLONA, 12. — Un automóvil de matrícula francesa conducido por su propietario D. Juan Martín Marcel, de 47 años, con residencia en la calle Duratón, núm. 44, de París, al que acompañaba su esposa, Alicia Ros Aile Marie de 54 años, voló aparentemente al derrapar. La mujer sufre lesiones de pronóstico reservado y su esposo salió ileso. El coche resultó con desperfectos que se valoran en 50.000 pesetas. — Cifra.

MUERTO AL CAERSE POR EL VIADUCTO. EN MADRID

MADRID, 12. — Un hombre cayó por el viaducto a la calle de Segovia, produciéndose la muerte instantánea. Se ignoran las causas del hecho y la forma en que ocurrió.

Se trata de Ignacio Gómez Yllada, de 35 años, de profesión conductor, natural y vecino de Madrid, con domicilio en la Colonia de Canillas. Parece ser que tenía perturbadas sus facultades mentales. — Cifra.

Movimiento sísmico en un pueblo de Valencia

VALENCIA, 12. — A las tres y media de la tarde se ha registrado una fuerte explosión que ha conmovido al pueblo de Paloparta. La onda expansiva derribó a varios vecinos de sus asientos. El vecindario, alarmado, se lanzó a la calle. Se cree que se trata de un movimiento sísmico. — Cifra.

CURTIDOS Cándido Rico

le ofrece Tintes, Cremas y Reparadores en todos los colores, Cordones, Plantillas, Protectores, etc. Superdisolución y Generelit (suela plástica) en negro y marrón, de la Casa General, solamente de venta en esta Casa.

Concepción Arenal, 21 EL FERROL

SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI

CIRUGIA GENERAL

Especialidad: Huesos - Músculos - Articulaciones - Vasos y Nervios

Senra, 1 - Teléfono 1241 SANTIAGO

LA BOLSA

La jornada de ayer en Bolsa ha sido menos activa que la precedente, con más quietud en las cotizaciones, por haberse reducido la presencia de la demanda. La mayoría de los valores han repetido su cotización anterior u operado con variantes muy escasas. En los títulos que experimentan diferencia, las principales afectan a Ebro, que mejora cinco enteros y Minas del Rí, que avanza 14. Por el contrario, hay pérdidas de cinco puntos en España de Construcción Naval y Pasa; de diez, en Campsa, y de doce, en Ponferrada y Española de Petróleos.

BANCOS		MONOPOLIOS	
Credito Industrial	127,-	Quindos...	134,-
Exterior	320,-	Ponferrada...	650,-
España	642,-	MONOPOLIOS	
Banesto	619,-	Campsa	165,-
Hipotecario	241,-	Tabacalera	280,-
Central	465,-	NAVALES	
H. Americano	432,-	C. Naval	110,-
ELECTRICAS		Levante	172,-
Fecsa	185,-	Transmediterránea	140,-
Leonesa	151,-	QUIMICAS	
Langreo	180,-	Cedra	125,50
Viesgo	180,-	Resinera	150,-
Central	170,-	Elect. Aragonesa	145,-
Chorros	150,-	Petróleos	248,-
Española	123,-	SIL	473,-
Iberduero	242,-	Hidrontro	138,-
SIL	280,-	Unión Química	208,-
Sevillana	139,-	SIDERO-METAL	
Nansa	122,-	Hornos	183,-
Madridena	172,-	Aux. FF. CC.	260,-
Moncabril	107,-	Santa Bárbara	136,-
ALIMENTACION		M. y Construcción	140,-
Agulla	415,-	M. Metales	54,-
Azucarera General	195,50	JARIAS	
Ebre	390,-	C. Inversiones	125,-
CONSTRUCCIONES		Insua	108,-
Hidroctvil	103,-	Pap. Reunidas	139,-
Dragados	165,-	Telefónica	197,-
Belcinar Reyes	122,-	Márcani	99,-
ln. Metropolitano	135,-	Fefasa	169,-
Urb. Metro.	435,-	Snace	250,-
Urbis	108,50	Metro	144,-
MINERAS		Aviaco	60,-
Rif	490,-	Pasa	395,-
Felguera	178,-	Seat	222,-

deportes

Pruebas de natación en Ferrol

En la mañana de ayer, se celebraron unas interesantes pruebas de relevos, como continuación a las brillantes pruebas de natación celebradas el día anterior.

En primer lugar se celebró el relevo tres por cien estilos, en la categoría infantil. Triunfó el equipo de la Empresa Nacional Bazán, compuesto por Vizoso, Fojo y Cholo. El tiempo invertido fue de 4 minutos 45 segundos 4/5, clasificándose a continuación el equipo del Club Naval de Regatas, compuesto por Prieto Puga, Rodríguez Rey-Junquera y Torrente, que hizo un tiempo de 6 minutos 27 segundos.

A continuación se celebró el relevo tres por cien estilos en la categoría de hombres. Triunfó el equipo del C. N. R. compuesto por Vicente Rodríguez-Rey Junquera, Riosco y Prieto Puga, en un tiempo de 4 minutos, 15 segundos 3/5, y en segundo lugar se clasificó el equipo de la Bazán, integrado por Suárez, López y Julio González, que invirtieron un tiempo de 4 minutos 28 segundos 4/5.

Como final se nadó el relevo cuatro por cien hombres, que constituyó un claro triunfo para el equipo del C. N. R. que componían Vicente Rodríguez-Rey Junquera, su hermano, Emilio, Prieto Puga y Riosco, que realizaron un tiempo de 4 minutos 51 segundos 3/5; el equipo de la Bazán, que hizo un tiempo de 6 minutos 21 segundos, que componían Dozal, Suárez, Capotillo y Julio González.

Finalizadas las pruebas de relevos se realizó la de saltos. Era obligatorio el efectuar la carpa y el ángel, y además había que realizar un salto de libre elección. La prueba de saltos resultó muy vistosa. Ocupó el primer lugar Viscasillas, con 88 puntos; segundo, Riosco, con 76, y tercero, Prieto Puga, con 55.

No queremos cerrar esta crónica sin hacer una vez más hincapié en el gran momento que podía estar la natación ferrolana si a estos muchachos que ahora pudimos ver nadar se les diese cuando menos lo más necesario para poder practicar con éxito este bello deporte de la natación, al cual esperamos ver algún día con pujanza en nuestra ciudad.

ENTREGA DE PREMIOS
A las cuatro y cuarto y en los salones del Club Naval de Regatas se celebró la entrega de premios a los nadadores que participaron en las pruebas celebradas estos días.

Hizo la entrega de trofeos, en representación del presidente, el delegado de Natación del Club Naval de Regatas, teniente de navío don Rafael de Vierna.

Se celebró una animada reunión, en la cual el señor Vierna esbozó el programa a realizar en la actual temporada, así como en la próxima.

Felicitemos al señor Vierna, veje gloria de la natación ferrolana, pues no cabe duda que su paso por la Delegación de Natación del Club de Regatas, ha empezado a dar sus frutos.

VICENTON

Juan García Filgueira
TALLER DE FONTANERIA de EL FERROL DEL CAUDILLO
Coruña 23, bajo. Tel. 1753
Especialidad en trabajos de cine e instalaciones de agua con termo sifón.
Estudios y presupuestos gratuitos

Entrega de "maillots" a los ciclistas españoles que participarán en el campeonato mundial de fondo en carretera

Un anónimo ciclista gana pruebas con la bicicleta robada a Antonio Suárez

MADRID, 12. — Esta noche en la Federación Española de Ciclismo se han reunido los corredores seleccionados para participar en el campeonato mundial de fondo en carretera para profesionales que se disputará el domingo próximo en el circuito de Zandvoort para recibir las últimas instrucciones, antes de emprender, mañana a las diez y media, su viaje hacia La Haya. Han acudido Antonio Suárez, Salvador Botella, Fernando Manzanque, Miguel Bover y Miguel Pacheco, a quienes se les entregó los maillots que vestirán en la prueba mundial.

Por el contrario, no hizo acto de presencia José Segú, que también había sido convocado. Hizo uso de la palabra el presidente de la Federación, don Alejandro del Caz, que exhortó a los ciclistas a comportarse con sentido elevado de compañerismo, siempre obedeciendo las órdenes que dicte, en cada caso, su director de equipo, Daimacio Langarica, y a que tengan siempre presente el nombre de España en su actuación.

A los corredores mencionados anteriormente se unirán, en Holanda, Miguel Poblet y Miguel Chacón, que desde hace varios días se encuentran en el extranjero. — Añil.

LA BICICLETA ROBADA A SUÁREZ ESTA GANANDO CARRERAS
MADRID, 12. — Antonio Suárez, ganador de la última edición de la Vuelta Ciclista a España, en lugar de haberle aparecido la bicicleta con que obtuvo dicho triunfo, que le fué robada hace

tiempo, ha recibido una carta anónima en la que después de solicitar "perdón" por el hecho, le comunican que sin duda, la máquina estaba acostumbrada a ganar, ya que con ella ha vencido en dos pruebas y piensa ganar otras muchas más. — Añil.

EL HOMENAJE A BAHAMONTES
MADRID, 12. — El presidente de la Federación Española de

Ciclismo, don Alejandro del Caz, ha manifestado que coincidiendo con los campeonatos de España por regiones, que se celebrarán en Madrid, los primeros días del próximo Otoño, se efectuará un homenaje al vencedor de la última Vuelta a Francia, Federico Martín Bahamontes, que según palabras del presidente, será más bien un homenaje al ciclismo nacional en pleno. — Añil.

Parece ser que el Valladolid y el Zaragoza han aceptado participar en el Trofeo "Concepción Arenal"

Parece ser que a medianoche del martes la Directiva del Club Ferrol consiguió llegar, por teléfono, a un acuerdo previo con la Directiva del Real Valladolid, para que este club participe, juntamente con el Ferrol y el Zaragoza, en la disputa del "Trofeo Concepción Arenal".

La noticia nos llega envuelta en la natural reserva puesto que, como ya saben nuestros lectores, también telefónicamente se había llegado a acuerdos con el Betis que luego, a la hora de ser confirmados por escrito, se quedaron en nada porque los andaluces "encontraron" compromisos anteriores que resultaban ineludibles.

No obstante hay cierta confianza en que ésta sea la definitiva intención porque las condiciones señaladas por el Valladolid telefónicamente, caen dentro de los cálculos económicos que la Directiva del Ferrol se ha hecho. En caso de confirmarse esta noticia, supondría al fin un no

desestimable logro, puesto que con el Zaragoza y el Valladolid enfrentados al Ferrol se puede llevar a cabo un bonito torneo triangular que sería magníficamente acogido por la afición deseosa de que se mantenga la continuidad en la celebración del Trofeo, y al mismo tiempo importante por conocer al nuevo conjunto verde, tanto como por ver algún buen partido de fútbol.

Si no surgen inconvenientes de última hora, por tanto, tendremos los siguientes partidos:

Día 28: Ferrol - Valladolid
Día 29: Ferrol - Zaragoza
Día 30: Valladolid - Zaragoza

Esperamos que la Directiva del Club Ferrol se afane en solucionar los inconvenientes que puedan surgir, y en ultimar la organización de este torneo tan deseado.

ENTRENAMIENTO DEL CLUB FERROL

Esta tarde a las seis, en el campo de Batallones, se celebrará un interesante partido de entrenamiento del Club Ferrol, en el cual serán sometidos a prueba algunos jugadores.

Notas deportivas de Cuntis

Sigue la racha de triunfos de nuestro Burgos F. C. El pasado día 2, venció en un emocionante partido al San Martín de Villajuan, llamante vencedor del Campeonato de las Rías Bajas, y el último domingo, tras hacer una verdadera exhibición de fútbol vencieron al Arosa Juvenil de Vilagarcía de Arosa por el fuerte tanteo de siete a cero.

Al referirnos a este partido contra el Arosa Juvenil, no podemos silenciar la deportividad y corrección, no sólo de los jugadores sino que igualmente el público que asistió al encuentro al Campo de la Ran, en donde se alabó con calor las jugadas de ambos bandos, pues los vencidos pasé al tintero en contra han realizando un juego afilanderado y bonito, y teniendo suerte en el remate, al propio tiempo la defensa de nuestro Club ha tenido una tarde de mucha de aciertos, igual que los demás compañeros.

No cabe hacer distinciones entre los o. cc muchachos que han vestido la camiseta blanquiverde, pero no debemos tampoco dejar en el olvido la tarde realizadora y de aciertos de Malcho, quien ha conseguido cinco de los siete tantos, el uno de los cuales ha sido de bellísima realización.

El ambiente en torno al fútbol es tema en todas las peñas y tertulias, así ahora empieza ya a hablarse de la próxima visita del Turista de Vigo, subcampeón de Tercera División, que jugará contra nuestro equipo el próximo sábado día 15, estando en disputa una hermosa copa donada por el Ayuntamiento de esta villa. Si se noticia la gente que cada domingo acude al campo de la Ran, se dice que estamos sobrepujando todos los records, pues los aficionados de Cuntis y ayuntamientos de otros vendrán a nuestro campo a disfrutar de una tarde de buen fútbol y poder presenciar los valores que el Turista presentará y en ellos es en quien la afición viquesa tiene puestas las ilusiones de un ascenso en la temporada que ahora comienza.

Con motivo de las fiestas patronales, otros potentes equipos nos visitarán así el domingo día 16 será el Silleda, y muy seguro el Pontevedra lo haga en otro de los días en que Cuntis hierve en humor y alegría.

Podemos anticipar a todos los aficionados, que en estos días tienen ocasión de disfrutar de los espectáculos de fútbol, todos ellos de máxima expectación y seguros estamos han de responder a la esperanza que en estos encuentros, todos los amantes del deporte que hizo el libro inolvidable de Cuntis tienen puestas.

Anuncios POR PALABRAS

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar. Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203 Santiago.

SE ALQUILA piso, sitio céntrico. Informes, Calzados Teresa Vivanco. — Ferrol.

PLAYA BARRANA casa amueblada, comedor, cinco habitaciones, siete camas, baño, agua caliente y fría. Tel. 1300. — Santiago.

Automóviles

VENDO VOLKSWAGEN, dos tubos, como nuevo, pocos kilómetros. Informes, teléfono 3398. — Santiago.

D. K. W. TURISMO, 7 caballos. Se vende. Verto en Garaje Núñez. Hablar teléfono núm. 3131, de 11 a 12.

POR CONCESION turismo vendo moto "ISO" Scooter de 125 cm., muy buen estado. Informes. Gestoría Fraga, Senra, Santiago.

RENAULT 44, se vende, en perfecto estado. Informes en esta Administración. — Santiago.

CAMBIO magnífico camión gas-oil, 10 toneladas, moderno; por Omnibus 40 a 50 plazas Marcial del Adalid, 11. — Teléfono 7672. — Coruña.

VENDO Seat 600 a estrenar, matriculación pagada, teléfono 8. SANGENJO.

VENDEMOS buen camión, baratísimo. Informes: Talleres CHAVINO. Teléfono núm. 1904. Santiago.

SE VENDE SEAT 1400 en perfecto estado. Para informes Garaje El Bloque. — Santiago.

SEAT 1400 toda prueba, matriculado servicio público. Razón, Talleres Salva-

do, teléfono 3260. República Argentina. — Santiago.

Compra-venta

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Atsandingo, a domicilio. Canalejas 142. Tel. 2506. — Ferrol.

TOLDOS y casetas para playa y campo, precios y muestras, Jesús Millarengo. Teléfono 3267. — Ferrol.

VENDO 300 butacas de cine. Razón: Sala de fiestas Valencia. Carretera Castilla, 70 Ferrol.

VENDO lujoso piano en perfecto estado, claviero metálico, cuerdas cruzadas color caoba. Canalejas, núm. 142. — Ferrol.

EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos. Paso domicilio. María 106. Teléfono 3673. Ferrol.

MAQUINAS PUNTOS MEDIAS. Facilidades pago. Enseñanza gratuita. Casa Sigma. Sagasta, número 14. — Ferrol.

FINCAS

SE VENDE chalet en la Rosaleda. Informes teléfono 2144. — Santiago.

SE VENDE casa en Santiago, toda libre. Sitio muy céntrico. Razón en esta Administración.

SE VENDE casa libre o solar en la Cuesta del Vendedor. Razón: Bonasa, 2. — Santiago.

SE VENDEN pisos terminándose construir, cinco habitaciones, cocina, baño, aseo, lavadero y trastero. Instalación eléctrica bloque. Exentos 90% contribución 20 años. Pueden verse en calle de La Coruña, 64, 66 y 68. — Ferrol.

SE VENDE una casa en calle Atocha con un piso desahogado. Informes esta Administración. — Ferrol.

huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razón en la misma. — Santiago.

SE VENDE casa planta baja núm. 73, calle Dolores Informes en la misma. — Ferrol.

VENDESE en Santa Eugenia de Riveira, finca recreo y producción 7.500 metros, abundante agua. Razón: Vigo, tel. 4468, en Riveira, Manuel Rivas.

SE VENDE casa libre. Céntrica. Razón: Curros Enriquez, 10. Santiago.

VENDO casa toda libre, bien situada. Razón en Rúa San Pedro, 115-2. — Santiago.

PERDIDAS

PERDIDA tapón depósito gasolina coche Simca. Se gratificará su entrega en Canalejas, 234-3. — Ferrol.

TRASPASOS

TRASPASO bar sitio céntrico, buena clientela, por no poder atenderlo. Razón en Raña, 7. — Santiago.

SE TRASPASA, local de negocio, con vivienda. Carretas número 5. — Santiago.

SE TRASPASA pequeña tienda en sitio muy céntrico. Razón en esta Administración. — Santiago.

SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. — Razón: Canalejas, 176, bajo. — Ferrol.

VARIOS

JEFE DE CABINA. Técnico ampliación necesita empresa cine ma to gráfica. Inútil solicitar sin inmejorables referencias. Diríjanse a Cine Yago. Santiago de Compostela.

El Arenal jugará en Ordenes y noya

El próximo día 15 se desplazará el Club Arenal a la cercana villa de Ordenes, para contender con el titular en partido amistoso, con motivo de las Fiestas de Nuestra Señora que se celebran en la mentada villa. Con ello se pretende también ir dándole forma al cuadro arenalista ante la próxima temporada.

El equipo que presentarán los arenalistas es el siguiente: Callibiza y Otero, porteros; Miragalla, Chucho, Cándido, rFeire y Ares, defensas; Chicho Valladares, Seito y Tito, medios; y Cayo, Moreno, Valiño, Chispa y Levi, delanteros. De esta gente se formará el equipo titular, el cual actuará al día siguiente en Noya, contra el titular, que parece que esta temporada trata de organizar el equipo para intervenir en Serie A Regional. Noticia, ésta, que nos congratula, pues siempre la presencia del simpático club noyés fué bien acogida en nuestra ciudad.

La última noticia que podemos dar a la afición es la del fichaje del magnífico padronés, Pepe Otero, que durante doce años seguidos defendió los colores del Flavia, actuando de capitán del once padronés. Otero viene al Arenal con muchas ilusiones de triunfar, pues es su deseo demostrar su valía.

Faltan en la lista que acabamos de dar los nombres de Teito, Marín, Saborido; Pepe Luis, Piro (acturiano), que por ausencias y otras causas no pueden alinearse. Es deseo de la Directiva arenalista buscar más refuerzos con objeto de conseguir un potente equipo que les garantice el ascenso a la Tercera División tan deseada y tan necesaria para el desenvolvimiento del Club.

JUCA

M. DE ACOSTA
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Altamira, 2. — Teléfono 1299
Santiago de Compostela

SE APROXIMA LA FECHA
del **SORPRENDENTE SENSACIONAL**
UNICO!
Gran acontecimiento artístico del año
SABADO, 15 DOMINGO, 16
PRESENTACION
EN JOFRE
DE LA
Compañía Internacional de Grandes Espectáculos
BAJO LA DIRECCION DE
MANUEL PASO
con la bellísima "vedette" Emperatriz de la Revista europea
ISABELLE
LINA MORGAN
La más juvenil estrella del momento actual
MARTIN CAO
El cómico más distinguido
SERGIO DONATI
Bailarin solista de la Scala de Milán
LES DORISS GIRLS
Ballet del "Folies Bergere" de París
RUGIERO ANGELETTI
Coreografía, ideas y realización
FRITZI LEE BOB VENTURA JOSE NAVARRO
ELISA PASO ANTONIO SOTO JOSE PEÑALVER
LUIS CUESTA - MARI PAZ CAMPOS - VICTOR GABIRONDO - JUAN REVILLA
F. LABARTA - M. F. TUNDIROR
EL ESPECTACULO MAS FASTUOSO Y ORIGINAL DE TODOS LOS TIEMPOS!
¡¡60 ARTISTAS EN ESCENA!!
¡¡MAS DE 4 MILLONES DE PESETAS EN VESTUARIO Y DECORADOS!!
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION!
DOS GRANDIOSOS ESTRENOS!
SABADO, 15
El tren de la felicidad
DOMINGO, 16
Madame frivolidad
Originales de
Manuel Paso y Maestro Alguero
¡A LA VENTA LAS LOCALIDADES!
¡NO SE DEMORE! ADQUIERALAS AHORA MISMO.
¡¡AGRADECERA EL CONSEJO!!
MOBILIARIO EN ESCENA: GALERIAS "TACA"
Este local estará deliciosamente perfumado por Perfumería "FEMINA"

Cocinas eléctricas EDESA
CON HORNO
OCUPAN POCO ESPACIO
Delegación. Depósito
Vda. de Pedro Fernández
e Hijos
Instalaciones eléctricas
FERROL

Entre nuestras aspiraciones está la de celebrar en Ferrol el segundo Rallye Motorista para Galicia

Prestaremos nuestro máximo apoyo a la idea de crear un "Camping" Entrevista con D. Gregorio Baudot, primer premio del Rallye Internacional de Niza Por ALBA



Don Gregorio Baudot Mansilla se deja fotografiar por su hijo al llegar a Nimes (Francia), pilotando su Vespa, que cubrió sin un pinchazo la considerable distancia Ferrol-Niza, en tres jornadas

Entre las numerosas organizaciones deportivas con que cuenta el Ferrol, ha comenzado a destacarse fuertemente por su actividad el Vespa Club que, fundado recientemente, ha conseguido ya algunos importantes triunfos deportivos como por ejemplo los galardones internacionales concedidos en el Rallye Internacional de Niza a los señores Baudot Mansilla y Baudot Sixto.

Don Gregorio Baudot Mansilla desempeña el cargo de presidente del joven Club. Es deportista con amplio historial en el motociclismo y ferrolano entusiasta cuyos proyectos desearíamos dar a conocer, lo que ha dado motivo a esta entrevista. A la reunión asiste también el Vicepresidente de la Sociedad, señor Leira Landeira.

—¿Es muy antigua su afición al motociclismo, don Gregorio?

—Tanto que puedo asegurar haber sido uno de los primeros ferrolanos que tuvo motocicleta.

—¿Cómo se le ocurrió la idea de participar en el Rallye de Niza?

—Le había hecho a mi hijo, estudiante de Bachillerato, la promesa de un viaje al extranjero si aprobaba la Revalida. El chico cumplió y yo también, aprovechando que se celebraba en Niza esa prueba internacional.

—¿Qué premios consiguieron ustedes?

—Yo, el Primer Premio Internacional Individual y mi hijo, el Tercer Premio entre Federaciones Nacionales de Motorismo.

—¿En qué consistía la prueba principal?

—Como se trataba de un rallye turístico, en la regularidad con que se efectuaba el viaje desde los puntos de procedencia hasta Niza.

—¿Cuánto tiempo invirtieron ustedes desde Ferrol?

—Tres jornadas exactamente.

—¿Tres jornadas Ferrol-Niza? ¿Eso es todo un proeza?

—A nosotros no nos lo pareció así, pero nos valió el premio.

—¿Fuerza de la cuestión deportiva, ¿qué impresión se trae del Rallye?

—Fue algo que no acertaría a describir; pero me impresionó el potencial económico que se movilizó y no dejé de pensar en el río de oro que para nuestro Ferrol significaría celebrar una prueba así.

—¿Y no podría celebrarse?

—De momento no creo que fuese imposible celebrar aquí el Segundo Rallye del Vespa Club para Galicia, que ya sería bastante conseguir. Pero para llegar a ser imprescindible una decidida intervención de nuestras autoridades.

—¿Le resultan muy costosos a los participantes estos rallies?

—No mucho. Hay que pagar una cantidad variable por inscripción pero luego tienen gratuitamente alojamiento y gasolina, amén de festivales, excursiones, visitas a exposiciones, etc.

—¿Qué inscripción tenía?

—Para cada pareja—motorista y paqueta—cuatrocientas cincuenta pesetas. Con eso pagamos tres días de alojamiento en magníficos hoteles de primer orden, algo de gasolina, fijas marítimas y festivos.

—¿Cuántos socios tiene ya el Vespa Club de Ferrol?

—Ciento cincuenta. Estamos empezando, pero llegaremos a los quinientos. En Ferrol hay mil vespistas.

—¿Cuál es la mayor necesidad del Club por el momento?

—Un local. Hemos pensado en solicitar del Ayuntamiento los bajos del palco de la música. Si nos los concediesen, allí podrían estar el rallye de Vigo, por ejemplo, al mismo tiempo la Oficina de Turismo y la del Camping Internacional.

—¿Camping Internacional?

—Sí, porque se da la circunstancia de que la Federación del Camping Internacional nos ha hecho el ofrecimiento de la representación provincial.

—Eso es interesante.

—Y tanto, como que entre nuestras aspiraciones está colaborar por todos los medios para dotar a Ferrol de un Camping. ¿Usted sabe la corriente turística que eso traería?

—No se podría, hablando de otra cosa, fusionar el Vespa Club y el Moto Club?

—No, porque lo prohíben los estatutos, pero sí pueden colaborar mutuamente en el aspecto deportivo y en otros.

—¿En qué puede servir el Vespa Club a los intereses de la ciudad?

—En mucho. En primer lugar colaboraremos con todo propósito local que nos parezca de utilidad para la comunidad; en segundo, aumentaremos con nuestra aportación la actividad ferrolana, y en el orden deportivo procuraremos hacer que el nombre de Ferrol suene en el ámbito nacional e internacional.

—¿Para terminar, ¿por qué no ha colaborado más el Vespa Club con la Comisión de Fiestas de Ferrol?

—Porque no se nos ha tenido en cuenta, simplemente. Esperamos que el año próximo será otra cosa y podremos contribuir de forma importante a que éstas sean un éxito rotundo.

—¿Por lo que veo, buenas intenciones no faltan.

—Ni ganas de trabajar, tampoco.

Lo que pasa en el mundo

EL PAPA PIDE LA BENDICIÓN DE SAN FRANCISCO

Un momento verdaderamente emocionante. Era ya al final de la audiencia del obispo franciscano Mons. Luis Arroyo que vino a Europa en busca de sacerdotes para su diócesis de Requena (Perú), y visitó en Roma a Su Santidad Juan XXIII en compañía de tres religiosos franciscanos, cuando el Santo Padre les da la bendición apostólica a Su Eminencia Mons. Arroyo y al Muy Reverendo Padre Roldán. Luego el Santo Padre, humilde y franciscano, les pide la Bendición de San Francisco. Tanto Mons. Arroyo como el Padre Roldán quedan desconcertados ante actitud tan sobreabundante. Y el Papa les anima diciéndoles paternalmente: "Coraggio". Y le dieron la bendición: "El Señor te bendiga y te guarde; el Señor te muestre su rostro y tenga misericordia de ti. Vuelva a ti su rostro y te dé la paz. El Señor te bendiga".

VALE MUCHO Y NO CUESTA NADA

A cada momento oímos hablar de la carestía de la vida, pero olvidamos que hay cosas de más valor y que no cuestan nada. Por ejemplo, no cuesta nada levantarse temprano y respirar a pleno pulmón. El aire que respiramos es completamente gratis.

No cuesta nada lavarse bien la cara y el cuerpo todos los días, y cepillarse los dientes después de las comidas.

No cuesta nada masticar bien los alimentos para que sean digeridos mejor por nuestro organismo.

No cuesta nada hacer un poco de ejercicio por las mañanas, o practicar algún deporte de vez en cuando. Por mucho que nos trabaje, es indispensable estirar nuestros músculos en forma metódica.

No cuesta nada tener una disposición alegre y optimista, en lugar de estar quejando de las dificultades de cada día.

No cuesta nada ser amable con el prójimo y escuchar con atención cuando nos hablan, en lugar de demostrar impaciencia o mala voluntad.

Si piensa un poco, verá que hay muchas cosas o actitudes que no cuestan nada y traen mucha salud y felicidad.

MEDIDAS PRACTICAS CONTRA LA TENSION NERVIOSA

Desahóguese...
Escapa por un tiempo...
Disipe su enojo en el trabajo...
Ceda algunas veces...
Haga algo por los demás...
Haga una cosa a la vez...
Domine los impulsos de superhombre.

No critique más de la cuenta.
Sea considerado con los demás.
Hágase usted "accesible".
Regularice su recreación.



Don Gregorio Baudot con su hijo, que es también un experto piloto motorista

Suscribase a EL CORREO GAL'EGO

EL CORREO GALLEGO

Allí, donde posó el "platillo volante"...

Benedicto Rodríguez Vilacoba insiste y asegura que el vió un extraño artefacto volador... del color de las vacas

ENTREVISTA, Por José Rey F. Alvite

Todo fue fugaz y sorprendente



Benedicto Rodríguez Vilacoba

Ayer estuvimos en la aldea de Cobas, de la comarca de Bertamirans, donde un vecino asegura haber visto un raro artefacto. A él le ha parecido en principio que era un platillo volante. Sobre esto, nuestro hermano y compañero de Redacción Jesús Rey Alvite, ha basado la información que ayer publicamos en EL CORREO GALLEGO.

Nosotros no fuimos a Cobas con el premeditado propósito de desentrañar el misterio. Regresábamos de Brion, a donde nos había llevado otra misión periodística, y creímos oportuno desviarnos de la ruta.

El coche avanza con cierta facilidad por un camino vecinal que se bifurca de la carretera de Bertamirans. Por nada más que unos quinientos metros. Desde aquí, pie a tierra, y camino adelante por senderos bordeados de pinos y de maizales.

Nunca hubiéramos acertado con la aldea de Cobas si el joven José Zarauza Vázquez, de Bertamirans, no se brindara a guarnos al fotógrafo de Arturo, Manolo Novoa y al periodista.

Las mujeres que íbamos encontrando por el camino decían que tendríamos que andar un kilómetro. Pero el kilómetro de los aldeanos sospechamos que es siempre de tres mil metros, porque aquella distancia parecía que no daba acabado...

—¿Oyó usted algo de un platillo volante?

—Y la mujer del camino, el viejo labrador o la mocita contestaban encogiendo de hombros. Alguna vez decían, por ejemplo:

—¡Vay, vay! ¡Qué set eu de esas lerias...!

A unos cuantos metros del caserío de Cobas, con el sudor mojándonos la frente en la hora caliente de las dos y media de la tarde, tres niños clavaron en nosotros sus grandes ojos. Empezaron a ladrar unos perros. Las criaturas salieron espantadas. Se nos ocurrieron pensar si ya esos niños sabían de la posible existencia de platillos volantes. ¿Ten-

—Observé que se envolvía en una densa nube de polvo... La tierra estaba resaca.

—¿Notó usted algún efecto de remolino, de aire agitado?

—No. Le aseguro que en aquellos momentos "me agarró una fuerte impresión. Cuando desapareció el extraño objeto, con el mismo zumbido me acerqué hasta el punto donde había caído y observé que los maíces estaban cortados unos y tumbados otros. Eran, calculo yo, unas setenta plantas, una especie de círculo. Y en la tierra aparecían huellas como de ruedas, de unos cuarenta centímetros.

Volvimos a insistir en la pregunta:

—¿Y no ha podido usted apreciar más características del aparato...?

—Soy algo corto de vista, por eso uso lentes y además la altura del maíz no me permitía verlo bien.

—¿Que hizo después?

—Di cuenta de lo ocurrido a la Guardia Civil de Brion. Hoy estubo "aca" un oficial de la Guardia Civil a interrogarme. Le dije lo mismo.

Por muchas vueltas que le diéramos al tema, él no andaría nada nuevo. Pero el resumen de todo era su firmeza al afirmar lo que había visto en la tarde del pasado viernes.

Antes de despedirnos de él, para retornar por el kilómetro aldeano de los tres mil metros, preguntamos a Benedicto Rodríguez Vilacoba:

—Cuando usted residía en la Argentina, ¿oyó hablar mucho de platillos volantes o ha leído algo sobre éstos...?

—¡Igual que cualquiera! cuando se decía que habían sido vistos en Colombia, por ejemplo.

Bien, pues en este punto acababa la entrevista. El señor Rodríguez Vilacoba no puso inconveniente en acceder a nuestro deseo de ilustrar esta nueva información sobre el supuesto platillo volante visto en Cobas con una fotografía personal suya.

—¡Vayan ustedes con Dios! —nos despidió él en la cancela de la era de su casa, mientras los perros seguían ladrando.

Y corriendo abajo regresamos los tres hasta el coche.

Si aquellos viejos y viejos y los niños leyeron algo sobre platillos volantes, de marcianos, etc., etc., habrán visto a creer que nosotros éramos los tripulantes del extraño artefacto que este labrador regresado de la Pampa asegura haber visto.

Nosotros no les contamos a ustedes historia fantástica alguna. El reportaje es fiel reflejo de la entrevista que acabamos de realizar en Cobas.

RINGON AMENO

VERTICALES: 1.— Mal Pedra. 2.— inU. Ayises. 3.— Sátira. Ama. 4.— Boba. Ar. 5.— Pa. Osar. 6.— Ato. Abonar. 7.— Teresa. Ate. 8.— Assor. Los.

PAPEL PARA HABLAR

El hijo del viejo y experimentado actor quiere seguir la misma carrera de su padre.

Un día entra en casa lleno de aborrecimiento.

—¿Me han dado un papel en la nueva comedia?

—¡Magnífico! ¿Qué es lo que haces?

—Hago de hombre casado.

—Bueno. Ten paciencia. Más adelante ya te darán un papel en el que puedas hablar.

LOS OCUPADOS

El jefe de la empresa es un hombre atareadísimo.

Su secretario entra en el despacho.

—Está ahí un señor que quiere verle.

—No lo puedo recibir. No tengo tiempo.

—Dícele que no puede pasar sin verle a usted.

—Bueno; enséñele usted un retrato mío.

UNA BOTA

El bravo coronel ha sido gravemente herido y le van a amputar una pierna.

Su fiel asistente llora a los pies de la cama.

—No seas bobo, muchacho —le dice el coronel—, y alegrate. ¿No te das cuenta de que en lo futuro

Noticias con estirambote

SOBRE RUEDAS

Nueva York.— Allan Bond cartero de Sierra Madre, es el más veloz de los Estados Unidos; hace su reparto diario sobre patines de ruedas.

"Distribuyo cartas, explica, y no es esta mi sola ocupación. Dirijo una orquesta de doce elementos; toco el clarinete, manejo la batería y me dedico a actividades asistenciales."

Por estas razones, Bond tiene necesidad de aprovechar el tiempo y camina sobre patines.

Elogiando actividades que dé al trabajo calma, Bond lleva la palma por sus muchas cualidades, no tiene veintidós años, es decir, el parecido en quien, dándole al olvido esta sociedad ingrata, él se aplica y se contrata procurándose el cocido.

Ese es muchos, es... cualquiera, que rebota los oficios y las horas de servicios a tarifa pasajera.

Hay quien hace de niñera, de contable y recaudador; hace "monos" de revista, barre o pinta habitaciones por doblar —no los debones— sino un sueldo a simple vista.

Ese músico y cartero y, además, de asistentes menesteres habituales dado al día, aunque no entero, se divide, y no el primero, por hacer lucido el peso del trabajo. Está bien eso, y hazlo tú, en lo que hacer puedas. Pero marcha sobre ruedas, que eso ya es seguro ingreso.

DON RIPIO

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital RAYOS X
Conga. 3.— Teléfono 1298 SANTIAGO

Liquidamos nuestros restos de temporada

Pedro Santos y Cia.
S. L.

Huérifanas 8 y 10 Teléfono. 1428